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УВПД 

Активнпсти Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука (у даљем тексту: Кпмпра) су планиране 
Прпгрампм рада за 2024. гпдину.  

Ппслпвну 2024. гпдину су пдликпвали изазпви слишни пнима у претхпднпј гпдини. Настављена су 
ратна дещаваоа у Еврппи, ескалација сукпба на Блискпм Истпку представља глпбални ризик, дпк 
су инфлација и пдлив квалификпване радне снаге и даље знашајни прпблеми. Пдлазак младих, у 
пптрази за бпљим живптним стандардпм, наставља да ппгађа лпкалну привреду, иакп су ппједине 
иницијативе за задржаваое раднп сппспбнпг станпвнищтва дпнекле дале резултате. Оемашка 
привреда је сппрп излази из рецесије, а тражоа за прпизвпдима нащих дрвппрерађиваша и 
металске индустрије је на нижем нивпу у пднпсу на претхпдне гпдине. У првих 10 мјесеци 2024. 
Република Српска је пстварила рекпрдан сппљнптргпвински дефицит пд 1,93 милијарде КМ, а 
ппкривенпст увпза извпзпм је пала исппд 70 пдстп. Кпмпрски систем је крајем гпдине Влади 
Српске предлпжип 144 мјере за унапређеое ппслпваоа пд кпјих је пкп тридесет прихваћенп кап 
дип Прпграма екпнпмских рефпрми за наредни прпграмски перипд. 

Кпмпра, кап дип јединственпг кпмпрскпг система Српске, у 2024. гпдини је заппшела ппслпваое са 
6.650 шланпва, щтп представља раст пд 404 привредна друщтва у пднпсу на претхпдну гпдину. 

Пплазећи пд ппказатеља привредних кретаоа у 2023. гпдини и усвпјенпг Прпграма екпнпмских 
рефпрми Републике Српске (у даљем тексту: ПЕР РС) за перипд 2024-2026, Кпмпра је усмјерила 
свпје активнпсти ка унапређеоу ппслпвнпг амбијента. У 2024. гпдини, заступаое интереса 
привреде је углавнпм билп фпкусиранп на креираое мјера за смаоеое негативних ефеката 
нестабилнпсти на тржищту рада, кап и растућих трпщкпва ппслпваоа. 

Ппред тпга, знашајан дип капацитета Кпмпре је искприщтен за активнпсти кпје се тишу привлашеоа 
страних инвестиција, ппвећаоа извпза, те сарадое са институцијама на тржищту рада.  

Привредна кретаоа у 2024. гпдини пбиљежиo je пад индустријске прпизвпдое пд 4,5%, щтп је 
праћенп и смаоеоем брпја заппслених у индустрији за 4,8%. Пбим рпбне размјене Српске са 
инпстранствпм изнпсип је 12,38 милијарди КМ и у ппређеоу са размјенпм прпщле гпдине већи је 
за 1,3%. Пстварен је извпз пд 5,05 милијарди КМ, щтп је за 2,7% маое негп у прехпднпм перипду 
дпк је увезенп 7,34 милијарде КМ па је увпз растап за 4,3%, а дефицита је већи за 438,48 милипна 
КМ, пднпснп за 23,6%. Ппкривенпст увпза извпзпм изнпси 68,7%! 

Настављен је тренд раста прпсјешне плате, кпја је у децембру 2024. изнпсила 1.438 КМ, щтп у 
пднпсу на децембарску плату у 2023. гпдини представља реални раст пд 8,2%. 

Гпдищоа инфлација у децембру 2024, мјерена индекспм пптрoщашких цијена, изнпсила је 1,9%, 
дпк је прпсјешан гпдищои раст пптрпщашких цијена у 2024. гпдини изнпсип 1,8%. 

Брутп дпмаћи прпизвпд, према прпцјени за три трпмјесешја 2024. гпдине, има ппзитивне стппе 
реалнпг раста кпје изнпсе 2,8%, 2,2% и 2,9%, а кпје су вище негп щтп су изнпсиле у истим 
перипдима 2023. гпдине. Ппсматранп пп ппдрушјима дјелатнпсти, пад реалнпг БДП у сва три 
трпмјесешја пстварен је у индустријскпј прпизвпдои, дпк се у псталим ппдрушјима дјелатнпсти 
прпцјеоују ппзитивне стппе реалнпг раста БДП. 

Прпсјешан брпј заппслених у Српскпј, у 2024. гпдини, изнпсип је 289.722 лица, щтп је у пднпсу на 
прпсјешан брпј заппслених у 2023. гпдини маое за 769 лицa или за 0,3%. На евиденцији Завпда за 
заппщљаваое прпсјешан брпј незаппслених и даље биљежи ппадајући тренд. У 2024. гпдини 
изнпсип је 56.323 лица, щтп је у пднпсу на прпсјешан брпј незаппслених у 2023. гпдини маое за 
4.770 лица, пднпснп маое за 7,8%.   



 

Извјещтај је кпнципиран у складу са системпм управљаоа квалитетпм ИСП 9001, пбрађује 
тематику кпју су разматрали пргани управљаоа, садржи преглед активнпсти савјета и пдбпра, кап 
и прпјекте, а према циљевима Кпмпре. Прпграмски циљеви дјелпваоа у 2024. били су: 

 

1. СТВАРАОЕ ППВПЉНИЈЕГ АМБИЈЕНТА ЗА ПРИВРЕЂИВАОЕ  

2. ППВЕЋАОЕ КПНКУРЕНТНПСТИ ПРИВРЕДЕ 

3. ПРПМПЦИЈА ПРИВРЕДЕ У ЗЕМЉИ И ИНПСТРАНСТВУ 

4. КВАЛИТЕТНИЈЕ ИНФПРМИСАОЕ ЈАВНПСТИ И ШЛАНПВА КПМПРЕ  

5. УНАПРЕЂЕОЕ ППСЛПВАОА КПМПРЕ 
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ЦИЉ 1: СТВАРАОЕ ППВПЉНИЈЕГ АМБИЈЕНТА ЗА ПРИВРЕЂИВАОЕ 

 

Ппдрушна привредна кпмпра Баоа Лука, кап дип јединственпг кпмпрскпг система, има примарни 
циљ и улпгу да утише на ствараое привреднпг амбијента кпји ће имати развпјну кпмппненту, у 
смислу ппбпљщаоа пснпвних екпнпмских параметара: ппвећаоа пбима прпизвпдое, 
заппсленпсти, извпза и привлашеоа страних инвестиција, смаоиваоа јавне пптрпщое и 
ефикаснији рад јавних предузећа. 

1.1. ЗАСТУПАОЕ ИНТЕРЕСА ПРИВРЕДЕ ПРЕД ПРГАНИМА ВЛАСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ, БПСНЕ И 
ХЕРЦЕГПВИНЕ И ЛПКАЛНИХ ПРГАНА УПРАВЕ 

Ппдрушна привредна кпмпра Баоа Лука (у даљем тексту: Кпмпра) на ствараое привреднпг 
амбијента утише дјелујући у сарадои и прекп Привредне кпмпре Републике Српске (у даљем 
тексту: ПК РС) и неппсреднп према Влади Републике Српске, те према јединицама лпкалне управе 
и оихпвим институцијама када су у питаоу развпјни прпцеси на нивпу лпкалних заједница 
ппдрушја на кпјем Кпмпра дјелује1. Пвај циљ се реализује предлагаоем и праћеоeм реализације и 
ефеката мјера ПЕР РС за перипд 2024-2026, усвпјених сектпрских стратегија, анализпм закпнских и 
ппдзакпнских аката и предлагаоем пних рјещеоа кпја ће у већпј мјери дппринијети унапређеоу 
привреднпг амбијента. 

Ппслпваое и живпт у 2024. је пбиљежилп некпликп тема знашајних за све привредне субјекте а тп 
су висина плата, цијена електришне енергије и рад јавих предузећа.  

Псим пада тражое за снабдјеваше металскe и дрвнe инудустријe у Еврппскпј унији, смаоеое 
угпвпра су псјетили и текстилци, те кпмпаније кпје прпизвпде дијелпве за аутпиндустрију. Унија је 
најзнашајнији сппљнптргпвински партнер Српске и негативни ефекти пплитишке и екпнпмскe кризe 
су се пренијели на наще тржищте, па су вриједнпсти извпза у 2024. маое негп у прпщлим 
гпдинама, дпк је увпз растап. Ппкривенпст увпза извпзпм пала исппд 70 пдстп. 

Званишна примјена ЦБАМ прпписa у прелазнпј фази ппшела је 1. пктпбра 2023. и траје дп 
децембра 2025. У пвпм перипду извјещтаваое је пбвезујуће за увпз рпбе у ЕУ за индустрије: 
цемента, жељеза и шелика, алуминијума, ђубрива, електришне енергије и впдпника. Пд 1. јануара 
2026. ппшеће пппрезиваое емисија угљен дипксида. Пд 30. децембра 2024. предузећа се мпрају 
придржавати ЕУДР уредбе, дпк микрп и мала предузећа треба да се ускладе ппслпваое са ЕУДР 
дп 30.6.2025. 

Уппредп са редпвним сједницама пргана и тијела Кпмпре, у прпстпријама Кпмпре је тпкпм 2024. 
билп изузетнп фреквентнп. Псим дпгађаја у прганизацији Кпмпре и ПК РС, те Турскпг кпнзултата, 
кпнференцијске сале су кприщћене у већем капацитету негп претхпдних гпдина збпг израженијег 
интереса партнерских прганизација и шланпва Кпмпре. Вриједи ппменути кпнференције већег 
пбима кап щтп су састанци псигуравајућих кућа, презентације прпјеката, презентације прпизвпда 
инпстраних фирми, презентације услуга дпмаћих привредних друщтава и мнпге друге скуппве. 

Кпмпра је и пве гпдине у распплпживпм пбиму дала ппдрщку свим прганизацијама кпје су 
прпвпдиле прпјекте пд кпристи за наща предузећа.  

                                                           
1 Градови Бања Лука, Приједор, Прњавор, Лакташи и Градишка и општине Нови Град, Мркоњић Град, Костајница, 

Козарска Дубица, Оштра Лука, Крупа на Уни, Рибник, Дринић, Шипово, Језеро, Купрес, Источни Дрвар, Кнежево, 

Котор Варош, Челинац и Србац. 



 

 

Кпмпрски систем је активнпсти прилагпдип актуелним пптребама привреде и свпје прпграме 
усмјерип на: дефинисаое краткпрпшних интервенција за плакщаваое прпблема у вези са 
актуелним препрекама у ппслпваоу, пружаое услуга шланицама за прилагпђаваое кретаоима на 
тржищту, те загпвараое дјелпваоа Владе у складу са интересима привреде.  

Привредна кпмпра је тпкпм 2024. инсистирала на следећим припритетима: 

- растерећеое рада крпз смаоеое збирне стппе дппринпса кпје би пмпгућилп ппвећаое 
плата и задржаваое радне снаге; 

- пунп ушещће ппслпвне заједнице у дефинисаоу темпа и пбима прпмјена у прпцесу 
регулације цијена струје; 

- ппдрщка за улагаоа у технплпщки напредак и псавремеоаваое ппслпвних прпцеса 
крпз дигитализацију и инпвације, развпј прпизвпда и већи степен финализације 
прпизвпда и 

- рефпрма јавних предузећа крпз дигитализацију јавних услуга и ппвећаое 
прпдуктивнпсти, ефикаснпсти и ефективнпсти јавних предузећа. 

У складу са Смјерницама Еврппске кпмисије и идентификпваним кљушним изазпвима, ПЕР РС 
2024-2026 је дефинисап сет рефпрмских мјера у пквиру три пбласти: 

1: Кпнкурентнпст – укљушујући ппдпбласти: 1) Ппслпвнп пкружеое и смаоеое нефпрмалне 
екпнпмије, 2) Јавна предузећа, 3) Рефпрме екпнпмске интеграције, 4) Ппљппривреда, индустрија 
и услуге и 5) Истраживаое, развпј и инпвације;  

2: Пдрживпст и птппрнпст – укљушујући ппдпбласти: 1) Зелена транзиција, 2) Дигитална 
трансфпрмација, 3) Рефпрме тржищта енергије и 4) Рефпрме тржищта трансппрта и  

3: Људски капитал и спцијалне пплитике – укљушујући ппдпбласти: 1) Пбразпваое и вјещтине, 2) 
Заппсленпст и тржищте рада, 3) Спцијална защтита и инклузија и 4) Здравствена защтита. 

У пквиру дефинисаних пбласти предлпженп је седам структурних рефпрми и тп: 

1. Унапређеое кпнкурентнпсти привреде крпз ппдрщку технплпщкпм развпју и јашаоу ланаца 
вриједнпсти и снабдијеваоа 

2. Ппвећаое ефикаснпсти ппслпваоа јавних предузећа и оихпвп реструктурираое 

3. Енергетска транзиција 

4. Убрзана дигитална трансфпрмација 

5. Мпдернизација и пбнпва трансппртне инфраструктуре у складу са циљевима Зелене агенде 

6. Ппвећаое заппщљивпсти крпз ппбпљщаое усклађенпсти пбразпваоа и развпја практишних 
знаоа и вјещтина на тржищту рада 

7. Унапређеое квалитета и ефикаснпсти институципналних механизама за пружаое услуга 
спцијалне и здравствене защтите 

Кпмпра је ппдржала прганизацију Јахприна екпнпмскпг фпрума а шија је тема била „Западни 
Балкан – дугпрпшни правци развпја“. Седми Јахприна екпнпмски фпрум 2024, кпји прганизује 
Удружеое екпнпмиста Екпнпмски фпрум, је пдржан на Јахприни пд 14. дп 16. маја. Кпмпра 
ппдржава настпјаое прганизатпра да ушесници фпрума дају смјернице за креираое и прпвпђеое 
тренутнп најпптребнијих пплитика и прпграма, таквих кпји ће пмпгућити нащпј привреди виспк 
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степен птппрнпсти на кризе. На Фпруму је истакнутп да све земље Балкана кап један пд припритеа 
сппљне пплитике навпде регипналну сарадоу. 

Енергетска транзиција један је пд припритета Републике Српске и Бпсне и Херцегпвине, имајући у 
виду усппстављени регулатпрни и стратещки пквир, те преузете пбавезе пп пснпву пптписанпг 
Угпвпра п усппстављаоу енергетске заједнице и дугих релевантних сппразума. Канцеларија 
Кпмпре у Приједпру је у сарадои са прпјектпм ЛЕР у БиХ и ПК РС, прганизпвала скуп привредника 
ппд називпм „Енергетска транзиција у МСП“ с циљем унапређеоа знаоа малих и средоих 
предузећа из пбласти енергетске ефикаснпсти, кприщћеоа пбнпвљивих извпра енергије, 
смаоеоа трпщкпва и пптимизације ресурса. Гпвпрници су представили захтјеве еврппских, 
наципналних и ентитетских прпписа, стандарда и других релевантних захтјева у пбласти 
енергетске транзиције, пбавезе кпје дпнпси ЦБАМ, мпгућнпст прпвпђеоа ресурсних и енергетских 
аудита и важнпст усппстављаоа енергетских заједница. 
 

  
 

Канцеларија Кпмпре у Приједпру је наставила успјещнп дјелпваое на теритприји щест лпкалних 
заједница на сјеверу и западу Српске2, највище на унапређеоу кпмуникације са лпкалним 
пгранима управе и прпслијеђиваоу иницијатива шланица за измјене или дпнпщеое нпвих 
закпнских и ппдзакпнских аката надлежним савјетима и пдбприма Кпмпре и ПК РС. 

Тпкпм 2024. пдржан је низ билатералних састанака са шланпвима Кпмпре из Приједпра и пкплних 
ппщтина. Највећи брпј иницијатива за унапређеое услпва ппслпваоа на лпкалнпм и ентитетскпм 
нивпу прпистише из пвих разгпвпра. У фебруару је разгпваранп п изазпвима тржищта радне снаге 
регије Приједпр и прпблемима раста трпщкпва рада. Истпг мјесеца су кпмпаније уппзнале 
представнике Канцеларије п птвараоу нпвих капацитета и прпблемима са раднпм снагпм, а самп 
некпликп дана касније и п прпблемима у вези реализације тпплпг пбрпка. Такпђе је пбављен низ 
састанака са привредним друщтвима на тему излпжбе дпмаћих прпизвпда у Ппслпвнпм центру у 
Приједпру у пктпбру. Псим тпга, вище пд 40 шланпва је ппсјетилп прпстприје Кпмпре у Приједпру у 
тпку едукативних и инфпрмативних дпгађаја кпји су прганизпвани. 

                                                           
2 Град Приједор и општине: Нови Град, Крупа на Уни, Оштра Лука, Костајница и Козарска Дубица. 



 

1.1.1. Рад пргана и тијела Кпмпре 

Скупштина Кпмпре 

Скупщтина Кпмпре, кап највищи прган, разматра најзнашајнија питаоа кпја се тишу ппслпваоа 
привреде и утврђује ставпве за рад пргана и тијела Кпмпре: управнпг пдбпра, предсједника 
Кпмпре и гранских савјета и пдбпра Кпмпре. 

Редпвна сједница скупщтине пдржана је 18.03.2024. гпдине, на кпјпј су разматрани и усвпјени 
Извјещтај п раду Кпмпре за 2023. гпдину, Прпграма рада Кпмпре за 2024. гпдину, Финансијски 
извјещтај 2023. гпдину кап и Финасијски план за 2024. гпдину, те је дпнесена и пдлука п измјенама 
и дппунама Статута Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука. 

Управни пдбпр Кпмпре 

У 2024. гпдини пдржане су шетири редпвне сједнице Управнпг пдбпра. 

На првпј сједници кпја је пдржана 23.02.2024. гпдине разматрана су Привредна кретаоа у 
Републици Српскпј и ппдрушја Ппдрушне привредне кпмпре Баоалука за перипд јануар – 
децембар 2023. гпдине, Приједлпг Извјещтаја п раду Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука за 
2023. гпдину, Приједлпг Финансијскпг извјещтаја Ппдрушне привредне кпмпре за 2023. гпдине, 
Приједлпга Прпграма рада Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука за 2024. гпдину, Приједлпг 
Финансијскпг плана Ппдрушне привредне кпмпре за 2024. гпдину, а разматран је и приједлпг 
пдлуке п измјенама и дппунама Статута Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука. 

На другпј сједници, кпја је пдржана 12.06. разматрана су Привредна кретаоа јануар – април 2024. 
гпдине, те су дпнесене три пдлуке и тп: Пдлука п пбразпваоу гранских савјета и пдбпра у 
Ппдрушнпј привреднпј кпмпри Баоа Лука, измјеоена Пдлука п избпру шланпва гранскпг Савјета за 
туризам и Пдлука п именпваоу шланпва гранскпг Савјета за стартап, а предсједник Кпмпре је 
инфпрмисап п активнпстима Кпмпре између двије сједнице. 

Трећа сједница пдржана је 9.10.2024. гпдине, на кпјпј су разматрана Привредна кретаоа јануар – 
август 2024. гпдине и Приједлпзи мјера екпнпмске пплитике за перипд 2025-2027. гпдина, а 
предсједник Кпмпре је инфпрмисап п активнпстима Кпмпре између двије сједнице. 

Шетврта сједница је пдржана 12.12.2024. гпдине. На пвпј сједници разматран је Прпграм мјера 
екпнпмске пплитике за перипд 2025-2027. гпдине, те Привредна кретаоа у Републици Српскпј и 
ппдрушја Ппдрушне привредне кпмпре Баоалука за перипд јануар – пктпбар 2024. гпдине, те је 
усвпјена Пдлука п утврђиваоу шланпва Кпмисије за усклађиваое редпва впжое ппдрушних 
аутпбуских линија за регистраципни перипд 2025/2026. гпдину и Пдлука п именпваоу шланпва 
Савјета за креативне индустрије. 

Надзпрни пдбпр Кпмпре 

Тпкпм гпдине пдржане су три сједнице Надзпрнпг пдбпра.  

На првпј сједници 14. марта, разматрана су Привредна кретаоа у Републици Српскпј и ппдрушја 
Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука за перипд јануар-децембар 2023. гпдине, Приједлпг 
Извјещтаја п раду Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука за 2023. гпдину, Приједлпг 
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Финансијскпг извјещтаја Ппдрушне привредне кпмпре за 2023. гпдине, Приједлпг Прпграма рада 
Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука за 2024. гпдину, кап и Приједлпг Финансијскпг плана 
Ппдрушне привредне кпмпре за 2024. гпдину. 

Друга сједница пдржана је 12. јуна. Псим Привредних кретаоа јануар – април 2024. гпдине, 
расправљанп је и п активнпстима Кпмпре између двије сједнице. 

Трећа сједница пдржана је 12.12.2024. гпдине, на кпјпј су разматрана Привредна кретаоа јануар – 
пктпбар 2024. гпдине, Прпграма мјера екпнпмске пплитике за перипд 2025-2027. гпдина. Пвп је 
била и сједница надзпра над перипдишим резултатима прпјекта ИНПВА.  

Савјети и пдбпри 

На сједницама гранских савјета и пдбпра разматрана је прпблематика ппслпваоа гране привреде 
са акцентпм на привреду ппдрушја Кпмпре, у циљу заузимаоа ставпва и ппкретаоа иницијатива за 
унапређеое утврђенпг стаоа. Ппсебна пажоа ппсвећена је сталнпм праћеоу прпвпђеоа мјера 
ПЕР РС 2024-2026, кап и других стратещких дпкумената. Рад гранских савјета и пдбпра пдвија се у 
сарадои са пдгпварајућим удружеоима ПК РС.  

На пснпву иницијативе привредних друщтава кпји су стартапи и/или прганизација на тржищту кпје 
ппдржавају настанак, раст и равпј стартап кпмпанија кап щтп су финансијске прганизације, 
пружапци ппслпвних услуга, инкубатпри и акцелератпри, академска заједница и други кпји на 
неки нашин ушествују у пбликпваоу екпсистема за развпј стартапа, у јуну је фпрмиран Савјет за 
стартап. Циљ Савјета је креираое ппвпљнијег амбијента за развпј стартапа и заједнишки рад на 
смјерницама за даљи развпј пвпг сектпра.  

У Кпмпри је у јуну пдржан састанак пружалаца услуга изнајмљиваоа впзила на тему нелпјалне 
кпнкуренције. Ппред министра тргпвине и туризма састанку су присуствпвали представници 
инспектпрата, те привредних друщтава. Закљушенп је да је пптребнп наставити разгпварати п тпме 
какп да се сузбије сива зпна кпја ппстпји у рентакар агенцијама, јер су пне један пд саставних 
стубпва туристишке ппнуде у Српскпј. Изнесенп је да је реалан брпј пружапца услуга 
изнајмљиваоа впзила и 10 пута већи пд брпја регистрпваних агенција, кпје ппслују пп закпну и 
правилницима кпји регулищу ту пбласт.  

Пдлукпм п пбразпваоу гранских савјета и пдбпра Кпмпре пд 12. јуна 2024. Управни пдбпр Кпмпре 
је пдпбрип фпрмираое Пдбпра за рентакар. 

 

Савјети и пдбпри су пдржали најмаое једну редпвну сједницу у тпку гпдине, а затим и дпдатне 
према пптреби да се расправља п актуелним прпблемима из сектпра, кап и мјерама за рјещаваое 
истих.  

На дневнпм реду сједница гранских савјета, редпвнп се налази: 

 прпблематика ппслпваоа у текућпј гпдини с циљем предлагаоа мјера за унапређеое,  

 праћеое реализације мјера ПЕР РС за перипд 2024-2026, 

 привредна кретаоа у текућпј гпдини (пп ппдрушјима привреде и пбластима), 

 разматраое и предлагаое закпнских рјещеоа, мјера, пплитика и стратегија кпје имају 
утицај на ппслпваое привредне гране, пднпснп привреде у цјелини, 



 

 предлагаое мјера и активнпсти на јашаоу кпнкурентнпсти привредне гране, прпмпције 
дпмаће привреде, ппслпвнпг ппвезиваоа и едукације. 

Пстали задаци и услуге кпје шланпви савјета имају у Кпмпри су: 

 Сарадоа са другим привредним кпмпрама, 

 Праћеое кпнкурса за финансираое прпјеката пд стране ЕУ и других прганизација и 
припрема приједлпга прпјеката, 

 Прганизпваое семинара, 

 Инфпрмисаое и савјетпваое привредника у вези са стандардизацијпм ппслпваоа, 
привреднпм статистикпм, ппслпвним правпм, ЕУ прпписима, сппљнптргпвинским 
ппслпваоем, бпнитетима, јавним пвлащћеоима и др. 

 Прпмпција на сајмпвима – прганизпване ппсјете сајмпвима у земљи и инпстранству или 
заједнишки излагашки щтанд Кпмпре, 

 Ппслпвнп ппвезиваое – прганизација билатералних сусрета, 

 Други видпви прпмпције – презентација прпизвпдних прпграма и услуга дпмаћих или 
инпстраних предузећа с циљем уппзнаваоа јавнпсти са нпвим прпизвпдима и 
технплпгијама, те пптенцијалнп нпвим партнерима. 

У априлу 2024. гпдине Савјет за прерађивачку индустрију пдржап je прпщирену сједницу 
Савјета за прерађивашку индустрију и Савјета за ппљппривредну и прехрамбену индустрију на 
кпјпј су разматрана гпдищоа дпкумента п раду савјета, те п актуелним прпблемима у ппслпваоу 
привреде кап и друщтву у цјелини.  

Савјет је кап пснпвне смјернице за рад у 2024. гпдини усвпјип следеће: 

• Записнике са састанака усвајати електрпнски, накпн пдржане сједнице. 

• Пoкрeнути инциjaтиве зa измjeну цaринских прoписa. 

• Изjeднaшити услoвe увoзa из земаља пптписница ЦЕФТА спoрaзумa у Рeпублику Српску сa 
Фeдeрaциjoм БиХ (на примјер, кпд увoзa aутa у Фeдeрaциjи се признaje EУР oбрaзaц, a у РС 
нe). 

• Унаприједити сарадоу са респрним министарствима. 

• Пппщтрити мјере кпнтрпле исправнпсти при увпзу. 

• Велике прпблеме имају привредници кпји легалнп извпзе, те збпг нелпјалне кпнкуренције 
увести ппдстицаје за извпз. 

• Иницирати смаоеое стппа ппреза и дппринпса на рад. 

• Крпз ппвећаое лишнпг дпхптка ппкущати зауставити пдласке радника. 

• Смаоити и укинути неппреска даваоа какп щтп су накнаде за ППЗ, щуме и впде, итд. 

• Наставити са дпбрим акцијама Кпмпре у пбласти дуалнпг пбразпваое и ушенишке праксе.  

Ппред сједница гранскпг савјета, у пквиру Сектпра за екпнпмију, пднпснп сектпра прерађивашке 
индустрије, Струшна служба Кпмпре прганизпвала је или ушествпвала у другим активнпстима кап 
щтп су:  

- ажурираое ппдатака у Привреднпм регистру, 
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- дпстављаое мјесешних Инфпрмација п привредним кретаоима у Српскпј и ппдрушју 
Кпмпре, 

- инфпрмисаое привредника и ппзиваое за ушещће на семинарима и ппслпвним 
фпрумима, прпмпцијама, привредним мисијама и кпнференијама, 

- Инфпрмисаое привредника п релевантним дещаваоима, услугама Кпмпре, кап и 
прпјектима и ппдстицајима, 

Неки пд дпгађаја у Кпмпри кпји су пд стране шланпва из прерађивашке индустрије пцијеоени 
кап најкприснији су: 

- Семинар: Енергетска транзиција у малим и среоим предузећима 

- Семинар: Енергетска ефикаснпст примјена стандарда ИСП 50001:2018 – системи 
управљаоа енергијпм 

- Семинар: Защтита живптне средине крпз примјену интегрисаних стандарда ИСП 
9001:2015 и ИСП 14001:2015. 

- Вебинар „Aнaлизa рeсурсa, пoслoвнoг oкружeоa и кoнкурeнциje“ 

- Састанак нпвпг кпнзпрција за разраду идеја другпг ппзива Интеррег Дунав  

- Јавна расправа „Нацрт зaкпна п сампсталним преузетницима“ 

- Упит o увпђеоу и спрпвпђеоу мjера у складу са стандардима у прпизвпдои сира 

- Презентација прпизвпднпг аспртимана Привреднп друщтвп Нпвп дпба д.п.п.  

- Ппнуда кпмпаније „PETKUS Engineering“ д.п.п. из Зреоанина (дпмен прпјектпваоа, 
прпизвпдое и уградое ппреме у ппљппривреднпј и прехрамбенпј индустрији) 

- Савјетпдавна ппмпћ предузећима пкп увпђеоа стандарда и надзпрних и 
ресертификаципних прпвјера система  ИСП 9001:2015 

Планиране активнпсти Савјета се великим дијелпм реализују у сарадои са удружеоима 
Привредне кпмпре Републике Српске из пбласти прерађивашке индустрије (изузев прехрамбене), 
те наушним и пбразпвним институцијама. 

Рад Савјета за грађевинарствп, индустрију грађевинскпг материјала, кпмуналне и услужне 
дјелатнпсти у 2024. гпдини пбиљежиле су пптещкпће у раду сектпра недпстатка радне снаге кап 
и рецесије у ппјединим земљама щтп је смаоилп тражоу за прпизвпдима и услугама привредних 
друщтава из Српске. Шланпви Кпмпре су у циљу превазилажеоа пвих прпблема ангажпванп 
дјелпвали у раду пргана Кпмпре а уз свесрдну ппмпћ и сарадоу рукпвпдства Ппдрушне привредне 
кпмпре Баоа Лука кпји су увијек спремни да се пред надлежним институцијама ангажују у циљу 
дпнпщеоа разних плакщица и субвенција неппхпдних за успјещнп ппслпваое.  

У првпм кварталу је пдржана шетврта сједницу Савјета на кпјпј су разматрани и усвпјени Извјещтај 
п раду за 2023. и Прпграм рада за 2024. гпдину, а расправљалп се и п другим актуелним темама. 
Акценат је пвпга пута бип на прпблемима у кпмуналним предузећима насталим ппвећаоем 
најниже цијене рада, те је предлпженп да се пд Владе тражи ппдстицај кап щтп се ппмаже и 
другим кплективима са слишним прпблемима. Тим ппвпдпм је предсједник Кпмпре, заједнп са 
представницима кпмуналаца пдржап састанак кпд предсједника Републике.  

С пбзирпм да је билп мнпгп дискусије и приједлпга кпји нису реализпвани тпкпм гпдине, исти су 
делегирани за ПЕР 2025-2027. 



 

С пбзирпм да је 2024. била избпрна гпдина за лпкалне нивпе власти у нареднпј гпдини ће бити 
прганизпван састанак кпмуналних предузећа са нпвпизабраним представницима лпкалних власти. 

Крајем маја је пдржан састанак ппдстакнут пд стране привредника ппвпдпм прпблема са кпјима 
се фирме из Српске сусрећу при грађеоу, надзпру над грађеоем, изради и ревизији технишке 
дпкументације, кап и у вези са неједнаким третманпм фирми и инжеоера из Српске у пднпсу на 
представнищтва инпстраних фирми и оихпве инжеоере. Фирме из Српске и инжеоери не мпгу у 
земљама у пкружеоу, те Турскпј, Кини и др. дпбити лиценцу за рад укпликп немају сједищте у тпј 
земљи или пријављене раднике на пбавезнп псигураое. Састанаку су присутвпвали и 
представници респрнпг министарства. Тпкпм децембра су пдржана јпщ два састанка на кпјима је 
пдлушенп да ће бити инициране измјене Правилника п услпвима за издаваое и пдузимаое 
лиценци ушесницима у грађеоу, кап и приједлпг за евентуалну измјену Закпна п уређеоу 
прпстпра и грађеоу Републике Српске. Други састанак у децембру заказан је и пдржан у циљу 
рјещаваоа питаоа „Инжеоерске кпмпре Републике Српске“ кпја је, кап сампстална струкпвна 
непрпфитна прганизација, пснпвана 27.11.2015. у циљу унапређеоа услпва за пбављаое струшних 
ппслпва у пбласти прпстпрнпг и урбанистишкпг планираоа, прпјектпваоа, грађеоа пбјеката и 
других пбласти знашајних за планираое и изградоу.  

Настављена је дпбра сарадоа са лпкалним заједницама, а ппсебнп са Пдјељеоем за прпстпрнп 
уређеое и Пдјељеое за кпмуналне дјелатнпсти Града Баоа Лука, гдје Савјет ушествује на 
струшним и јавним расправама п регулаципним планпвима кпја су пд ппщтег друщтвенпг и јавнпг 
знашаја. 

Ппшеткпм гпдине, на приједлпг Архитектпнскп-грађевинскп-гепдетскпг факултета у Баопј Луци, 
Кпмпра је прихватила ппзив Факултета технишких наука Универзитета у Нпвпм Саду иза 
партнерствп прпјекту SKILL2SUSTAIN кпји ће трајати наредне три гпдине. Циљеви прпјекта су развпј 
и имплементација истраживашких центара кпји се баве дигиталним вјещтинама и питаоима 
зеленпг раста у виспким щкплама партнерских земаља, у складу са регипналним пптребама и 
савременим трендпвима ЕУ. Центри би укљушивали некпликп стубпва акције пдрживпсти: 
циркуларна екпнпмија, управљаое ризикпм пд катастрпфа; безбеднпст пд ппжара и енергетска 
ефикаснпст у зградама, са интегрисаним фактпрпм – развпј дигиталних вјещтина; ... 

Савјет је инфпрмисап шланпве из сектпра п едукативним и инфпрмативним дпгађајима у Кпмпри, 
а неки пд најппсјећенијих су били: 

- струшнo прeдaвaоe “Унaпрeђeоe пaкeтa бeнeфитa зa зaпoслeнe у ИКT сeктoру“ у 
прганизацији Еврппскпг дпбрпвпљнпг пензипнпг фпнда;  

- тренинг: „Савременп управљаое прганизацијпм и људским ресурсима“ у прганизацији 
агенције „Спектар“ Баоа Лука; 

- семинар „Напредне меначерске вјещтине - врхунски лидерщип“ 

- семинар „Ревплуција у сектпру за људске ресурсе“ 

У августу је пдржан састанак фпкус групе у пквиру истраживаоа кпје прпвпди Ју-ес-еид-пв 
прпјекат фискалне рефпрме (ФРА) у Бпсни и Херцегпвини. На састанку су се пкупили представници 
приватнпг сектпра са циљем преппзнаваоа кљушних изазпва са кпјима се супшавају у пквиру 
тренутнпг ппрескпг система. Крпз дискусију, ушесници су ппдијелили свпја искуства и прпблеме у 
вези са фискализацијпм, кап и у пбласти директних ппреза, дппринпса, такси и накнада. Ппсебан 
фпкус стављен је на искуства предузећа у свакпдневнпм раду са Ппрескпм управпм, кприщћеоу 
оихпвих услуга, степену дигитализације, те ппщтпваоу прпписа.  
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Савјет за тргпвину у 2024. гпдини је ушествпвап на сједницама Изврщнпг пдбпра Удружеоа 
тргпвине на нивпу ПКРС и Скупщтини истпг Удружеоа. 

Најзнашајније акције Савјета у прптеклпј гпдини су: 

- Упућен Захтјев за суспензију прпграма Картица пријатељства и Картица за здравп 
дјетиоствп Градскпј управи Баоа Лука, шији је ппкущај реализације пријетип да нарущи 
тргпвашку праксу и пзбиљнп нарущи два шлана Закпна п тргпвини Републике Српске и 
Закпна п защтити пптрпщаша РС. 

- Дпстављена Иницијатива за измјену шлана 21.ц Закпна п акцизама у Бпсни и 
Херцегпвини надлежним институцијама Министарству финансија и трезпра БиХ и 
Управнпг пдбпру Управе за индиректнп пппрезиваое БиХ са захтјевпм да буде снижена 
акциза за увпз цигара и цигарилпса кпја се тренутнп плаћа пп стппи пд 42% 
малппрпдајне цијене прпизвпда. 

- Активнпсти на спрешаваоу прпдужетка Пдлуке Владе Републике Српске п пгранишаваоу 
марже за тргпвце, кпја је истекла 30.06.2024. и кпја захваљујући Удружеоу тргпвине у 
ПКРС и Савјету за тргпвину ППК БЛ није прпдужена. 

- Активнп ушещће на сједницама Удружеоа тргпвине у ПКРС, на кпјима је јаснп 
закљушенп да је предлпженп ппвећаое минималне цијене рада са 900 КМ на 1.050 КМ 
недппустивп, кап и да ће ппвећаое цијена електришне енергије за привреду изазвати 
пгрпмне прпблеме у пвпј пбласти. 

- Наставак активнпг ушещће и директна ппдрщка кампаои Министарства тргпвине и 
туризма у Влади Републике Српске ппд називпм „Друщтвенп пдгпвпрни“, кпја има за 
циљ да се грађанима ппнуде прпизвпди дпмаћих прпизвпђаша са 0% марже какп би се 
умаоили ефекти инфлације. Тргпвци ппказали гест сплидарнпсти и укљушили се у 
друщтвенп пдгпвпрну кампаоу крпз кпју су пптрпщашима ппнудили низ прпизвпда пп 
сниженим цијенама, пдришући се дијела свпје марже. 

- Активна сарадоа са Министарствпм финансија РС, Ппрескпм управпм РС и 
Министарствпм тргпвине и туризма у Влади РС на ппшетку примјене нпвпг Закпна п 
фискализацији. 

- Прганизација презентације платфпрме naklik.ba, најнапредније платфпрме за пн лајн 
тргпвину у Бпсни и Херцегпвини. На презентацију ппзванп вище пд 300 привредних 
друщтава из пбласти тргпвине. 

- Кпнтинуирана гпдищоа сарадоа са тргпвашким ланцима и размјена инфпрмација п 
стаоу у пбласти тргпвине. 

Знашајнп је ппменути је Кпмпра анимирала привредника из пбласти тргпвине за ппсјету 
Регипналнпј привреднпј кпмпри Западнпбашкпг пкруга (Спмбпр), кпја је реализпвана 20-21. јуна 
2024. гпдине. У пквиру билатералних састанака привредници из пбласти тргпвине су на пвпм 
тржищту имали прилику да нађу нпве партнере у свпм ппслпваоу и прпщире кпнтакте у бизнису. 
Псим тпга, Савјет је активнп ушествпвап у прганизацији трећег Фестивала дпмаћих вина, ракија и 
хране у Кпмпри. 

Рад Одбпра за прпмет нафтпм и нафтним дериватима пдвијап се у складу прпграмским 
циљевима и Прпгрампм рада Пдбпра за 2024. гпдину, кап и на пснпву захтјева шланица из пбласти 
прпмета нафтпм и нафтним дериватима. 



 

Пдбпр је у 2024. гпдини имап заказану сједницу 12. нпвембра, али је збпг пправданпг изпстанка 
предсједника Пдбпра, сједница птказана. Већина шланица Пдбпра ушествпвала је и у раду 
Групације за прпмет нафтпм и нафтним дериватима у пквиру Привредне кпмпре Републике 
Српске, гдје су дјелпвали заједнишки на уређеоу тржищта нафте и нафтних деривата у РС. 

У сарадои са Групацијпм за прпмет нафтпм и нафтним дериватима у ПКРС креирана и упућена 
иницијатива за дппуну Уредбе п пдређиваоу марже кпја се примјеоује приликпм фпрмираоа 
цијена нафтних деривата надлежнпм Министарству тргпвине и туризма у Влади РС. Приједлпг 
дистрибутера је да Уредба буде дппуоена на нашин да буде пдређен и минималан изнпс марже 
пд 0,20 КМ/л, дпк би изнпс максималне малппрпдајне марже пстап на садащоем нивпу пд 0,25 
КМ/л. 

Министарству ваоске тргпвине и екпнпмских пднпса у Савјету министара БиХ је упућена 
иницијатива за дпнпщеое Пдлуке п суспензији царинских стппа за увпз мптпрних впзила кпја 
имају ппгпн на кпмпримпвани прирпдни гас (КПГ), кпји се псим у индустрији кпристи и кап 
ппгпнскп гпривп мптпрних впзила. је. 

Надлежнп Министарствп ваоске тргпвине и екпнпмских пднпса БиХ пбјавилп је на интернет 
платфпрми еКпнсултације ппзив за дпстављаое примједби и сугестија на Нацрт правилника п 
пбавезнпм пзнашаваоу (маркираоу) тешних нафтних гприва на кпји је Групација дпставила 
мищљеое. 

Кап и раније, Пдбпр редпвнп врщи анализу кретаоа прпдајних цијена гприва нафте и нафтних 
деривата на нивпу регије Баоа Лука и Републике Српске, те ажурира списак свих БПС на 
теритприји Српске. 

Савјет за туризам и угпститељствп је пдржап сједницу 23. априла, на кпјпј је су изабрани 
предсједник и замјеник предсједника Савјета. 

Савјет је дппунип иницијативу за дппуну Закпна п јавнпм радип-телевизијскпм систему БиХ у 
дијелу кпји се пднпси на наплату РТВ таксе за хптеле, мптеле и друге пбјекте из пбласти туризма, 
те исту дпставип на адресе Савјета министара БиХ и Парламентарне скупщтине БиХ.  

Припремљена је иницијатива за измјену Закпна п кплективнпм пствариваоу аутпрскпг и српдних 
права БиХ у дијелу кпји третира наплату таксе АМУС-у на темељу закљушенпг кплективнпг угпвпра 
са Удружеоем хптелијера ФБиХ.  

Савјет је на сједници такпђе и затражип састанак са пвлащћеним пптписникпм у Пдјељеоу за 
привреду и лпкални екпнпмски развпј Града Баоа Лука на тему унапређеоа туризма и 
угпститељства у граду.  

Дип шланпва Савјета је ушествпвалп и на сједницама Удружеоа туризма и угпститељства у пквиру 
Привредне кпмпре Републике Српске.  

Активнпсти у раду Савјета кпје је знашајнп ппменути су: 

- У сарадои са Министарствпм тргпвине и туризма прганизпване су јавне расправе п 
тексту Нацрта закпна п измјенама и дппунама Закпна п бправищнпј такси 

- Пдржан састанак привредних друщтава из тргпвине, туризма и угпститељства са 
преставницима Министарства финансија, Ппреске управе Републике Српске и 
Министарства тргпвине и туризма на тему имплементације Закпна п фискализацији 
Републике Српске 
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- Дпстављена инфпрмација Министарству тргпвине и туризма у Влади РС, Туристишкпј 
прганизацији РС, граду Градищка и ппщтини Србац п изради Мастер плана за пдрживи 
туризам у сливу ријеке Саве 

- Ушещће на састанку са представницима Министарства тргпвине и туризма и кпмисија за 
категпризацију ппщтина и градпва на тему категпризације камппва, апартмана, кућа за 
пдмпр, сепских дпмаћинстава,  хпстела и спба за изнајмљиваое 

- Ушещће на састанку са Министарствпм тргпвине и туризма, прпфесприма Немаопм 
Щаренцем и Предрагпм Млинарићем и привредницима из пбласти туризма и 
угпститељства на тему имплементације активнпсти дефинисаних Рефпрмскпм агендпм 
за развпј туризма Републике Српске, пднпснп Бијелпм коигпм у туризму 

- Ушещће на састанку привредника кпји се баве ванлинијским превпзпм у Баоалуци са 
представницима Министарства сапбраћаја, Републишкпм сапбраћајнпм инспекцијпм и 
представницима Града Баоа Лука пкп примјене Закпна п друмскпм сапбраћају у 
Републици Српскпј (Наставак реализације иницијативе према Граду Баоа Лука за 
дпзвплу улазака туристишких аутпбуса у Град Баоа Лука са јасним пдређиваоем мјеста 
за искрцај туриста кпји дплазе у пбилазак Баоалуке) 

- Ушещће на састанку са преставницима Министарства тргпвине и туризма, УСАИД 
прпјекта развпја пдрживпг туризма у БиХ и кпнсултанта из Македпније на тему 
креираоа ппдстицаја за туристишке агенције у циљу развпја рецептивнпг туризма и 
ппдстицаоа прганизпванпг дпвпђеоа туриста у Републику Српску, а пп узпру на мпдел 
кпји се гпдинама примјеоује у Македепнији 

- Пстале активнпсти Савјета: 

- Ушещће на 4. Међунарпднпм сајму туризма „Баоа Лука 2023“ у сппртскпј двпрани 
Центар 

Савјет за дрвппрераду спртимената нижих вриједнпсти и извпђача радпва у шумарству у 
2024. гпдини није бип активан. 

Савјет за прпизвпдоу и тргпвину фармацеутским прпизвпдима, медицинским апаратима и 
здравствене услуге је у јулу 2024. пдржап прпщирену сједницу на кпјпј је највище ријеши билп п 
регулисаоу висине малппрпдајне марже и цијене лијекпва у Републици Српскпј. Сједница је збпг 
актуелне прпблематике сазвана у вријеме гпдищоих пдмпра, те је пшекиванп пдсуствп неких 
шланпва. Ипак, сједници је присуствпвалп пет представника апптека, те представници 
Фармацеутске кпмпре и Фармацеутскпг друщтва Републике Српске. С пбзирпм да је крајем јуна 
2024. истекла примјена Уредбе п пдређиваоу маржи у прпмету прпизвпда кпјпм је Министраствп 
тргпвине и туризма уређивалп, између псталих, и марже на лијекпве, усаглащенп је да се 
Министраству здравља и спцијалне защтите кпје је надлежнп за уређеое малппрпдајне марже 
предлпжи пдлагаое увпђеоа марже дпк се не усагласе акције Министарства тргпвине на пвпм 
ппљу. Савјет је пдржап састанке са пба министарства и ппздравип акцију Друщтвенп пдгпвпрни.  

Савјет је прибавип ппдатке п резултатима ппслпваоа апптека у Федерацији БиХ и израдип 
кпмпаративну анализу ппслпваоа између два ентитета за 2023. гпдину.  

Шланпви Савјета су инфпрмисани да је Бпсна и Херцегпвина приступила прпграму ЕУзаЗдравље. 
ЕУзаЗдравље има за циљ да дппринесе изградои јаших, птппрнијих и приступашнијих 
здравствених система. Фпнд изнпси 5,3 милијарде евра тпкпм перипда 2021-2027 и главни је 
инструмент за пут ка Еврппскпј здравственпј унији. 



 

У августу је Савјет министру привреде дпставип иницијативу за укљушиваое апптека у ппступак 
дпдјеле ппдстицаја за ппвећаое плата радника. Накпн некпликп састанака, пви прегпвпри су 
пдгпђени дп утврђиваоа висине марже на лијекпве. 

Савјет берзанских ппсредника, Еврппскпг дпбрпвпљнпг пензијскпг фпнда, Берзе и Централнпг 
регистра хартија пд вриједнпсти у 2024. гпдини пдржап је, у априлу, редпвну сједницу према 
Прпграму рада за 2024. гпдину. Шланпви Савјета су крпз кпнструктивну дискусију разматрали 
тренутну ситуацију на тржищту капитала и мпгућнпстима унапређеоа финaнсијскпг тржищта. 
Кпнстатпванп је да је неппхпднп ставити тржищте капитала у функцију привреде.  

Удружеое инвестиципних фпндпва Привредне кпмпре Републике Српске ппкренулп је 
иницијативу да се у сарадои са Савјетпм берзанских ппсредника, Еврппскпг дпбрпвпљнпг 
пензијскпг фпнда, Берзе и Централнпг регистра хартија пд вриједнпсти Ппдрушне привредне 
кпмпре Баоа Лука у 2025. гпдини прганизује кпнференција тржищта капитала. Тим ппвпдпм, 
ппшеткпм нпвембра, пдржан је иницијални састанак на кпјем је разматрана заинтереспванпст 
шланпва Удружеоа и Савјета за прганизацију кпнференције, кап и мпгућнпсти ппдрщке и теме 
кпнференције.  

У пквиру редпвних активнпсти свпјих институција шланпви Савјета раде на унапређеоу тржищта 
капитала и на реализацији активнпсти у складу са прпгрампм рада Савјета (унапређеое сарадое и 
партнерских пднпса са закпнпдавцима, регулатприма, емитентима, институцијама и ушесницима 
на тржищту капитала, щиреое знаоа п финансијским тржищтима, јашеое финансијске 
писменпсти...). 

На сједници Савјета за женскп предузетништвп у априлу је усвпjeн извjeщтaj o рaду зa 2023. 
гoдину и приjeдлoг прoгрaмa рaдa зa 2024. 

У марту је Савјет ушествпвап на дпгађају псниваоа Клуба успјещних предузетница у прганизацији 
Занатскп-предузетнишке кпмпре регије Баоа Лука уз присуствп вище десетина предузетница. 
Другпг дана пдржана је 2. Међунарпдна кпнференција занатства и предузетнищтва Републике 
Српске. У истпм мјесецу у Лпзници је Удружеое ппслпвних жена „Креативна визија“ прганизпвалп 
„Сусрет предузетница“ кпји је ппред презентације ушесница садржавап и културни прпграм кпји се 
пдвијап у Трщићу и нефпрмални забавни прпграм у вешероим шаспвима с циљем ппвезиваоа 
предузетница Српске и Србије. У нпвембру је присиствпванп на манифестацији „Цвет успеха за 
жену змаја“ кпја се традиципналнп пдржава у Србији и кпја је мпжда најреспектабилнија 
манифестација пвпг типа у регипну. 

Представнице Савјета су биле дип дпгађаја кпјим је шланица Савјета и власница фирме Аутп плус 
из Баоалуке пбиљежила 20 гпдина ппстпјаоа кпмпаније. 

ПК РС је срединпм јуна прганизпвала Business Women Event, кпје је пкупилп велики брпј успјещних 
предузетница из Српске.  

На Јахприни је 3. пктпбра кoмoрски систeм Српскe прганизпвап „VII Кпнференција предузетнищтва 
жена у Републици Српскпј“ ппд називпм „Крпз прпмјене дп успјеха“. На Кпнференцији је 
прганизпванп представљаое предузетница и предаваоа: „Упрaвљaоe крoз прoмjeну: лидeрскe 
стрaтeгиje у нeсигурним врeмeнимa”, „ Знaшaj жeнскoг прeдузeтнищтвa и рeгиoнaлнo 
умрeжaвaоa“ и „Дoбрoбит зaпoслeних кao пoкрeтaш успjeщнoг лидeрствa“. Кпнференција је имала 
међунарпдни карактер. 

И пве гпдине је Савјет пратип рад предузетница ипредлагап најуспјещније за награду у Избпру 
најуспјещнијих у привреди Републике Српске за 2023. гпдину, гдје је 5 (пет) предузетница дпбилп 
престижну награду.  



Извјештај п раду Ппдручне привредне кпмпре Баоа Лука за 2024. гпдину 

19 

Савјет за женскп предузетнищтвп је дпбип признаое на прпслави десетпгпдищоег јубилеја 
Удружеоа ппслпвних жена у БиХ у децембру 2024. Признаое је дпдјељенп Савјету кап пптврда 
успјещне сарадое и щиреоа ппзитивнпг духа јашаоа предузетнищтва женa. 

Циљ и рад Савјета страних инвеститпра, у 2024. гпдини, је бип усмјерен на унапређеое 
ппвпљнијег ппслпвнпг амбијента за стране улагаше, кап и на кппрдинацију и сарадоу институција 
републишкпг и лпкалнпг нивпа у пбласти страних улагаоа. Један пд пснпвних циљева рада Савјета 
за 2024. гпдину је бип изградоа партнерскпг пднпса са Министарствпм привреде и 
предузетнищтва и јединицама лпкалне сампуправе кпје пбухвата Кпмпра, кап и другим 
партнерским институцијама у циљу заједнишкпг унапређеоа ппслпвнпг амбијента и развпја у 
Републици Српскпј. 

Савјет за културне и креативне индустрије пснпван је у марту 2023. гпдине са циљем 
креираоа ппвпљнијег амбијента за развпј пвпг сектпра, кап и ппдизаоа свијести традиципналне 
привреде п знашају интегрисаоа креативних индустрија у ппслпваое.  

На иницијативу Савјета у 2024. гпдини фпрмирана су три пдбпра: Пдбпр за прпдукцију и дизајн 
видеп игара, Пдбпр за музику, прпдукцију, музишке фестивале и Пдбпр за аудип визуелне 
дјелатнпсти (филмска и телевизијска прпдукција, мултимедија, анимација). Савјет има 19 шланпва. 
Пдбпри имају пп пет шланпва. 

Рад Одбпра за прпдукцију и дизајн видеп игара је усмјерен на:  

 Ствараое мпгућнпсти да кпмпаније из индустрије видепигара и кративних индустрија 
пстваре правп на ппдстицај, укљушујући: средства за набавку пснпвне ппреме, за 
прпдукцију видепигара, за заппщљаваое и сампзаппщљаваое и за реализацију едукација; 

 Загпварашке активнпсти према пптенцијалним дпнатприма: град Баоа Лука, Аудип-
визуелни центар РС (пдгпвпран за индустрију видепигара у РС), Завпд за заппщљаваое РС, 
итд. 

 Изградоу физишке инфраструктуре кпја ће на једнпм мјесту пбјединити све знашајне актере 
и активнпсти из индустрије видепигара и српдних индустрија, кап дип дпбре праксе кпја је 
дпказана у регипну. 

 Сарадоу Пдбпра и Кпмпре у реализацији прпграма едукације из пбласти развпја вјещтина 
за рад у индустрији видепигара, прпмпцији прпјеката пбјављених видепигара јавнпсти и 
спцијалним партнерима, заједнишким загпварашким активнпстима, и сл. 

Индустрија видепигара представља једну пд најперспективнијих свјетских индустрија, шији 
гпдищои прихпди прелазе некпликп десетина милијарди евра. Ппдрушје Кпмпре и Република 
Српска у цјелини, има пптенцијал да буде један пд инкубатпра великих прпјеката индустрије 
видепигара. Бенефити усппстављаоа дпмаће индустрије видепигара за щире друщтвп мпгу бити 
велики и трајни, пд нпвпг заппщљаваоа са натпрпсјешним лишним примаоима, прекп 
усаврщаваоа и мпдернизације пбразпвних прпграма па дп знашајнпг пуоеоа бучета.  

Пдбпр је у 2024. иницирап да се примијени ппстпјећа закпнска релулатива кап пснпв за креираое 
и исплату ппдстицаја и тп Закпн п аудип-визуелним дјелатнпстима Републике Српске (Сл. гласник 
РС 56/22) и Правилник п критеријумима и ппступку за избпр прпјеката у аудип-визуелним 
дјелатнпстима (Сл. гласник РС 84/22 и 2/23). У складу са Закпнпм п аудип-визуелним 
дјелатнпстима, аудип-визелнп дјелп је кинематпграфскп дјелп, телевизијска серија, 
мултимедијски и трансмедијски прпјекат, видеп-игра и свакп другп аудип-визуелнп дјелп кпје је 
умјетнишки и аутпрски израз, без пбзира на технплпгију на кпјпј је насталп, ппдлпгу на кпјпј је 



 

фиксиранп и нашин на кпји се приказује. У складу са Правилникпм, најбпље рјещеое је да се 
видепигре категприщи у суфинансираое прпизвпдое аудип-визуелних дјела. 

Циљеви на кпјима ће Одбпр за музику, прпдукцију, музичке фестивале (филмска и 
телевизијска прпдукција, мултимедија, анимација) радити су: 

 Унапређеое Аутпрске Музике и Развпј Спнгwритинг-а 

 Развпј Музишке Прпдукције 

 Ппдрщка Музишким Фестивалима 

 План Развпја Публике 

 Мпдел утицаја на лпкалну екпнпмију и туризам 

Ппдрушје Кпмпре и Република Српска имај бпгату музишку сцену кпја пбухвата све жанрпве, пд 
класишне музике дп рпка, пппа, фплка и електрпнске музике. Ту су кпнцертне двпране, клубпви и 
музишки фестивали кпји пружају платфпрму лпкалним и регипналним талентима. Баоа Лука је 
крајем 2023. гпдине ппнијела титулу Унескп креативни град у пбласти музике, те је преппзната кап 
град са бпгатпм музишкпм традицијпм и пптенцијалпм за даљи развпј у пвпј пбласти. Приликпм 
аплицираоа за пву престужну титулу, Савјет је дап Писмп ппдрщке.  

Циљеви на кпјима ће Одбпр за аудип визуелну умјетнпст кпнтинуиранп радити: 

 Унапређеое и развпј дпмаћег анимиранп-филмскпг стваралащтва; 

 Ушещће у дпнпщеоу правних прпписа, трајних и системских рјещеоа, усклађених са 
специфишнпстима прпдукције анимирнпг филма и креативне индустрије уппщте, кпјима се 
стварају услпви за екпнпмски прпсперитет, рад и стваралащтвп шланпва; 

 Струшна едукација из пбласти анимације; 

 Прганизпваое јавних манифестација (фестивали, такмишеоа, презентације, симппзијуми, 
савјетпваоа, кпнгреси и сл.); 

 Брига п пплпжају радника у пбласти анимације и ппсредпваое у пствариваоу права на 
пензијскп и здравственп псигураое; 

 Интерпрганизацијска и међунарпдна сарадоа са слишним удружеоима; 

 Ангажпваое у защтити аутпрских права свпјих шланпва; 

Пдбпр је у 2024. ппкренуп иницијативу за ствараое услпва за примјену Уредбе п услпвима и 
ппступку дпдјеле ппдстицајних средстава инвеститпру кпји у Републици Српскпј прпизвпди аудип-
визуелнп дјелп. Примјена пве уредбе би дала знашајан дппринпс развпју филмске индустрије у 
Српскпј, а бенефите би псјетиле разлишите привредне пбласти кпје су знашајне за реализацију 
филмских прпјеката. Пптребнп је да се путем ппдстицаја привуку инвеститпри да у Српскпј 
прпизвпде аудип-визуелна дјела и кппрпдукципна аудип-визуелна дјела, кап и да се ппдстакне 
кприщћеое и ангажпваое дпмаћих ресура за прпизвпдоу. Уредбпм је прпписанп да ће Влада 
Репубике Српске и Министарствп прпсвјете и културе инвеститприма у пбласти филмске 
индустрије врщити ппврат пд 30 % укупних трпщкпва кпји су реализпвани на теритприји Српске. 
Да би Уреба била у примјени, неппхпднп је: 

 Дпнијети ппдзакпнска акта (Правилник кпји треба да прппище Министарствп за прпсвјету и 
културу кпјим би се дефинисили квалификпвани трпщкпви и друга питаоа) и 
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 Пбезбједити средства у бучету. 

На иницијативу шланпва Кпмпре, тпкпм 2024. гпдине су заппшеле активнпсти на иницираоу 
унапређеоа услпва рада и развпја стартапа. Наиме, Кпмпрски систем Српске је у претхпднпм 
перипду прпвеп низ акција и увеп нпве услуге за шланствп у смислу ппдрщке при прпцесу 
дигиталне трансфпрмације и ппслпваоа у складу са принципима пдрживпсти. С тим у вези, 
сарадоа са нащим стартапима је један пд смјерпва дјелпваоа. Међутим, према ппдацима 
међунарпдних агенција кпје се баве пцјенпм екпсистема за развпј и ппслпваое стартапа, Бпсна и 
Херцегпвина биљежи најлпщије резултате у ЈИ Еврппи у пвпј пбласти. 

Идентификпван је пдређен брпј ппјединаца и прганизација кпји дјелују у пбласти стартапа или у 
сектприма кпји директнп шине екпсистем за рад стартапа кпд нас. Накпн иницијалнпг састанка са 
пвим субјектима дефинисани су ппшетни кпраци, прикупљени су приједлпзи за припритетне 
активнпсти, дефинисан састав будућег Савјета за стартап и пдређен датум пснивашке сједнице 
уз приједлпг за најщире схваћаое задатака Савјета. 

Накпн пснивашке сједнице у јуну, Савјет је прпвеп низ активнпсти. 

 У мају је усппстављена сарадоа са СтартапБлинкпм https://www.startupblink.com/ и 
Кпмпра је ппзиципнирана кап једини институципнални партнер СтартапБлинка у БиХ 
щтп је и преппзнатп у гпдищопј глпбалнпј анализи екпсистема за стартап у кпјпј је БиХ 
напредпвала на 94. мјестп у пднпсу на стптп кпје је имала у 2023. гпдини. Укупнп је 
пцијеоенп стп државних екпсистема.  

 Дпгпвпрени су наредни кпраци сарадое са СтартапБлинкпм пд кпјих су најзнашајнији 
мапираое стартапа из Баоалуке и пкплине, увпђеое Баоалуке на листу пцијеоених 
градпва и припрема пбука за актере стартап екпсистема у Републици Српскпј. Савјету су 
дпдјељена администратпрска права и заппшелп је унпщеое субјеката из Баоалуке у 
глпбалну мапу. Пвп ће директнп дппринијети пцјени екпсистема у ппзитивнпм смислу. 
Пбуке за актере стартап екпсистема у Српскпј ће у марту наредне гпдине прганизпвати 
Кпмпра, а СтартапБлинк ће пбезбједити кпнсултанте и тренере. Резултат пбука ће бити 
акципни план развпја екпсистема за стартап у Српскпј (Ecosystem Development Roadmap) 
у средоем рпку (три гпдине). 

 У другпј пплпвини гпдине Савјет је пдржап састанке са представницима Министарства 
науке и технплпгије Министарства привреде и предузетнищтва на кпјима је 
представљен циљ дјелпваоа Савјета те су дпгпвпрени правци сарадое. Пба 
министарства ће ушестпвати у припреми акција за развпј екпсистема крпз сарадоу са 
СтартапБлинкпм у нареднпј гпдини.  

 Припремљен је приједлпг Савјета за Приједлпг мјера Привредне кпмпре Републике 
Српске за Прпграм екпнпмских рефпрми 2025-2027, пд шега је први захтјев усвпјен. 
Предлпжене мјере су: 

- Усппставити инпваципни фпнд кап инструмент за ппдрщку развпју стартапа, кпји ће 
пмпгућити финансираое инпвативних прпјеката са виспким пптенцијалпм за раст и 
технплпщки напредак. Инпваципни фпндпви, пппут ппстпјећих у Србији, Сјевернпј 
Македпнији и Црнпј Гпри, дпказали су да ппдстишу истраживаое и развпј нпвих 
прпизвпда, кап и ппвезиваое привреде и науке. Ппдрщка у раним фазама развпја 
предузећа смаоује ризике и пмпгућава стартапима да развију свпје идеје, скалирају 
свпје ппслпваое и привуку дпдатне инвестиције. Такпђе, инпваципни фпнд ппмаже 
унапређеоу кпнкурентнпсти и ствараоу нпвих радних места у технплпщкпм сектпру. 

https://www.startupblink.com/


 

Псниваое таквпг фпнда пружилп би пптребну инфраструктуру за дугпрпшан развпј 
дпмаћег екпсистема и пмпгућилп ствараое ппвпљних услпва за инпвације, шиме би 
се директнп ппвећала кпнкурентнпст наципналне привреде на глпбалнпм нивпу. 

- Увести ппреске плакщице за ппјединце и привредна друщтва за улагаоа у стартап 
предузећа. Ппреске плакщице за инвеститпре на пснпву реинвестираоа капитала би 
стимулисалп улагаое у инпвативне прпјекте и технплпщки развпј. Ппдрщка би се 
ппсебнп усмјерила на ране фазе развпја предузећа, шиме би се пмпгућилп лакще 
финансираое и смаоеое ризика. На пвај нашин, ппдстише се развпј нпвих 
технплпгија и унапрјеђује кпнкурентнпст дпмаће привреде на глпбалнпм тржищту, а 
са друге стране пмпгућава се дпмаћем капиталу да буде улпжен у прпјекте кпји у 
краћем рпку дпнпсе веће принпсе. 

- Увести ”кпнвертибилни зајам” кап један пд најшещћих инструмената за ране фазе 
улагаоа у стартап предузећа када је вриједнпст кпмпаније неизвјесна. Пвај зајам је 
структуиран с циљем кпнверзије у власнишки удип накпн дпстизаоа пдређенпг 
прелпмнпг тренутка, најшещће тпкпм сљедеће рунде инвестиција. 

- Унаприједити ппстпјеће закпне п девизнпм и сппљнптргпвинскпм ппслпваоу кпји 
тренутнп пгранишавају прекпгранишна улагаоа. Пптребнп је изврщити закпнске 
измјене кпје пмпгућавају једнпставнији тпк капитала између држава. Пве прпмјене 
би ппдстакле прекпгранишна улагаоа, пмпгућиле већу кпнкурентнпст дпмаћих 
стартапа и привукле вище страних инвестиција. Пвп је кљушнп за развпј стартап 
екпсистема и ппвезиваое са глпбалним тржищтима, шиме би се пмпгућип убрзан 
технплпщки напредак и екпнпмски раст. На примјер, када дпмаћи стартап дпбије 
улагаое пд странпг инвестицијскпг фпнда, тп улагаое је пбишнп услпвљенп 
регистрацијпм у некпм пд свјетских центара за развпј стартапа. У тпм слушају, 
дпмаћи власници не мпгу да улажу вище у тај стартап. 

- Измјенити прпцес регистрације привредних друщтава какп би се уважиле 
специфишнпсти стартап предузећа кпје карактерищу релативнп шесте прпмјене у 
власнишкпј структури усљед уласка нпвих инвеститпра, какп дпмаћих такп и 
инпстраних, прпмјене усљед прпдаје удјела, прпмјене усљед дпдјељиваоа дијела 
удјела заппсленима итд. У неким слушајевима, нарпшитп када је ријеш п тзв. 
краудфандингу, стартап има мнпгпбрпјне псниваше, те се шестп улагаши претварају у 
дјелимишне власнике. Пвп према тренутнпј регулативи изискује велики 
административни наппр и трпщкпве јер прпмјене у власнищтву знаше ангажман свих 
власника и нптарске пбраде. 

- У циљу пмпгућаваоа разлишитих врста алтернативнпг финансираоа креирати услпве 
за групнп финансираое (краудфандинг). Групнп финансираое је нашин 
финансираоа прпјеката или ппслпвних ппдухвата прикупљаоем мале кплишине 
нпвца пд великпг брпја лица, пбишнп путем интернет платфпрми. Пптребнп је 
креирати регулатпрни пквир кпји ће пмпгућити функципнисаое  инвестиципнпг 
(краудинвестинг) или групнпг финансираоа путем ппзајмица (краудлендинг) щтп 
птвара врата дпмаћим стартапима да на ефикасан нашин прикупљају средства пд 
дпмаћих и инпстраних инвеститпра. 
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1.1.2. Упућиваое захтјева за измјене, пднпснп дпнпшеое нпвих аката и мјера на нивпу 

Републике Српске и БиХ 

Најважније активнпсти у заступаоу интереса шланпва Кпмпре, у партнерским пднпсима са 
прганима изврщне и закпнпдавне власти, пднпснп прганима управе, пствариване су крпз низ 
састанака и разгпвпра са привредницима и представницима пргана управе.  

У јуну је упућена иницијатива за дпнпщеое закпна п сезпнским радницима. Нажалпст, закпн 
прпщле гпдине није дпнесен у Нарпднпј скупщтини, па је Кпмпра пве гпдине ту тему ппнпвп 
актуелизпвала. Циљ закпна јесте да се сезпнски ппслпви, за кпје недпстаје радника и кпји су 
претхпдних гпдина били углавнпм на црнп, да се уреде. Слишни закпни ппстпје у регипну. Закпн п 
сезпнскпм заппщљаваоу радника функципнище такп щтп се на дневнпм нивпу пријављују 
радници и за оих се плаћа збирна стппа ппреза и дппринпса на дневнпм нивпу. 

У јулу 2024. гпдине Кпмпра је прганизпвала пкругли стп ппсвећен теми утицаја санкција 
Кaнцeлaриjе зa кoнтрoлу имoвинe стрaних oсoбa Сjeдиоeних Aмeришких Држaвa на привреду у 
Српскпј. Пкругли стп je oкупип ушeсникe из финaнсиjских институциja, приврeдe, влaдинoг сeктoрa, 
нeвлaдиних oргaнизaциja, фoндoвa и других рeлeвaнтних субjeкaтa кпји су рaзмoтрили кaкo 
сaнкциje утишу нa нaщe пoслoвнo oкружeоe, идeнтификoвали крaткoрoшнe и дугoрoшнe 
пoсљeдицe, кao и унaприjeдили рaзумиjeвaоe оихoвих eфeкaтa нa рaзлишитe сeктoрe. 
Кaнцeлaриjа зa кoнтрoлу имoвинe стрaних oсoбa, крoз свoje сaнкциje, имa знaшajaн утицaj нa 
глoбaлну eкoнoмиjу, укљушуjући и нaщe тржищтe. Српскa je пoсeбнo пoгoђeнa oвим сaнкциjaмa у 
пoрeђeоу сa Фeдeрaциjoм Бoснe и Хeрцeгoвинe, при шeму oвe сaнкциje, у нeким слушajeвимa, шaк 
и рeзултују пoвoљнoстимa зa Фeдeрaциjу, у смислу дoбиjaоa пoслoвa и других приликa кoje нису 
дoступнe Српскoj.  

Фпкус пкруглпг стпла је бип на:  

- Aнaлизи кoнкрeтних изaзoвa са кojима се нaщe шлaнице суoшaвajу збoг OFAC сaнкциja;  

- Идeнтификaциjи пoтрeбa зa прилaгoђaвaоeм пoслoвних стрaтeгиja и oпeрaтивних 
прoцeсa;  

- Диjeљeоe искустaвa o мeтoдaмa прeвaзилaжeоa прeпрeкa кoje нaмeћу сaнкциje; 

- Рaзмaтрaоe пoтeнциjaлних будућих импликaциja OFAC сaнкциja нa нaщу приврeду.  

Увпђеое нпве фискализације у Републици Српскпј, шија је имплементација у тпку, дпвелп је дп 
реакције ппслпвне заједнице збпг ппвећаоа трпщкпва ппслпваоа у вези са електрпнским 
фискалним уређајима кап и брпјних прпблема у текућем ппслпваоу, у вези са фискализацијпм, 
кпји су се ппјавили у пракси и кпји представљају препреке свакпдневнпм, непметанпм пбављаоу 
ппслпвних активнпсти кап и дпдатнп пптерећеое за привреду. Привредна кпмпра, кап 
институција кпја заступа интересе привреде, реагпвала је на пснпву инфпрмација кпје је дпбила из 
привреде, те крпз дијалпг и сарадоу са надлежним институцијама ппдузела активнпсти да укаже 
на настале прпблеме у ппслпваоу с циљем птклаоаоа и ублажаваоа истих. 

Иницијатива кпја је ппкренута прекп Канцеларије у Приједпру пднпси се на спцијални дијалпг и 
пдлуке п ппвећаоу минималне плате. Приједпрска регија има знашајан брпј привредних субјеката 
из пбласти прпизвпдое текстила, пдјеће, кпже и дијелпва пд кпже. Циљ иницијативе је бип да се 
укаже на ефекте кпје ће прпузрпкпвати раст минималне плате на стаое у сектпру и ппслана је у 
два наврата: 29.1.2024. гпдине и 7.11.2024. гпдине. Приједлпзи су упућени предсједнику Кпмпре и 
Удружеоу текстила, кпже и пбуће у ПК РС.  



 

У августу је прганизпван састанак фпкус групе у пквиру истраживаоа кпје прпвпди Центар за 
развпјне евалуације и друщтвена истраживаоа (CREDI). Пва активнпст је дип Ју-ес-ејдпвпг 
Прпјекта фискалне рефпрме (FRA) у Бпсни и Херцегпвини. На састанку су представници приватнпг 
сектпра навпдили кљушне изазпве са кпјима се супшавају у пквиру тренутнпг ппрескпг система. 
Крпз детаљу дискусију, ушесници су ппдијелили свпја искуства и прпблеме у вези са 
фискализацијпм, кап и у пбласти директних ппреза, дппринпса, такси и накнада. Ппсебан фпкус 
стављен је на искуства предузећа у свакпдневнпм раду са Ппрескпм управпм, кприщћеоу 
оихпвих услуга, степену дигитализације, те ппщтиваоу прпписа. Пва фпкус група је знашајан кпрак 
ка преппзнаваоу прпблема и креираоу преппрука за ппбпљщаое фискалнпг система у Републици 
Српскпј.  

Савјет за стартап је предлпжип низ мјера за заппшиоаое развпја екпсистема за стартап и 
припрему за активнпсти у 2025. гпдини у кпјпј ће уз савјет СтартапБлинка бити пдржан низ акција 
за пбуку актера а затим и развпј акципнпг плана развпја екпсистема за стартап у Српскпј. 

Савјет за културне и креативне индустрије је предлпжип низ мјера у циљу развпја филмске 
индустрије кап и прпдукције и дизајна видеп игара. 

У јулу је у Министарству тргпвине и туризма, те у Министарству здравља Кпмпра ушествпвала на 
састанцима кпји су пбликпвали кампаоу „Друщтвенп пдгпвпрнп“ кпја ппдразумијева исказиваое 
сплидарнпсти према пптрпщашима, пласираоем прпизвпда пп нижим цијенама у прпдајним 
пбјектима у Републици Српскпј. Прпизвпђаши кпји су ппдржали кампаоу ппједине прпизвпде 
пласирају без марже. Такпђе је ппдржана иницијатива Кпмпре у вези са нпвим приступима 
кпнтрпли цијена рпбе щирпке пптрпщое и рпбе у апптекама. 

Кпмпра je ушествпвала у пдржаваоу Јахприна екпнпмскпг фпрума 2024. На 15 панела, трпдневнпг 
Фпрума, гпвприлп је пкп стптину струшоака п свим темама кпје треба да детерминищу Балкан и 
дугпрпшне планпве развпја. Фпрум је пкупип 600 ушесника. Једна пд ппрука кпју су ппслали 
ушесници пвпгпдищоег фпрума је да и ппред ппстпјаоа некпликп регипналних иницијатива кап 
щтп су Птвпрени Балкан или Берлински прпцес, брпјне дпбре идеје су пстале самп мртвп слпвп на 
папиру и у пракси нису заживјеле. Нарпшитп је указанп на прпблем превеликпг задржаваоа рпбе 
на границама збпг шега привреда, према неким прпцјенама, гпдищое губи пкп 300 милипна евра. 

У пктпбру је прганизпвана једнпдневна кпнференција "Климатска транзиција и прпмјене 
глпбалнпг екпнпмскпг мпдела", заједнп са партнерима у пквиру прпјекта "Зелени навигатпр 
Западнпг Балкана". Кпнференција је привредницима представила изазпве и прилике кпје дпнпси 
климатска транзиција, а ппсебнп је била намијеоена лидерским кпмпанијама кпје ппслују у 
ланцима вриједнпсти највећих еврппских кпмпанија. Скуп се фпкусирап на кљушне ЕУ регулативе, 
укљушујући:  

• ЦСРД (Corporate Sustainability Reporting Directive) 

• ЦБАМ (Carbon Border Adjustment Mechanism) 

• ЦСДДД (Corporate Sustainability Due Diligence Directive) 

• ЕУДР (EU Deforestation Regulation) 

• СФДР (Sustainable Finance Disclosure Regulation) 

Кпнференција је прганизивана са намјерпм да ппмпгне кпмпанијама да прпактивнп разумију и 
прилагпде се пвим глпбалним прпмјенама, избјегну ризике неусаглащенпсти са регулативама и 
искприсе нпве ппслпвне прилике кпје пружа климатска транзиција. 
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1.1.3. Упућиваое захтјева за измјене, пднпснп дпнпшеое нпвих аката лпкалне управе у циљу 

ппбпљшаоа привреднпг амбијента и привлачеоа инвестиција 

Кпмпра је наставила пснпвну активнпст на унапређеоу лпкалнпг амбијента за ппслпваое у смислу 
преиспитиваоа висине ппреских и неппреских даваоа кпје прпписују и наплаћују лпкални пргани 
управе (кпмуналне таксе, накнаде за прикупљаое птпада, накнада за истицаое рекламе на 
впзилима, цијена впде за правна лица итд.). Узимајући у пбзир тещку привредну ситуацију и виспк 
степен неликвиднпсти привреде, те слпжен систем расппдјеле директних прихпда између 
разлишитих нивпа власти, намеће се закљушак да је у пвпм прпцесу ревизије акценат пптребнп 
ставити на пбједиоаваое фпрмалнпсти и смаоеое брпја даваоа са циљем смаоеоа пптерећеоа 
кпја трпе привредни субјекти. 

Тпкпм 2024. гпдине струшна служба Кпмпре је присуствпвала сједницама привредних савјета 
лпкалних заједница. Најзнашајније теме п кпјима је билп ријеш тпкпм гпдине су:  

 Резултати анкета п услпвима ппслпваоа на лпкалнпм нивпу и статистишки ппдаци п 
резултатима ппслпваоа 

 Креираое и резултати прпграма ппдстицаја привреди и предузетнищтву на лпкалнпм 
нивпу 

 Средоерпшни планпви рада градпнашелника и градске управе 

 Дпступнпст, цијене и квалитет кпмуналних услуга 

 Механизми защтите живптне средине и прпцеси зелене трансфпрмације 

 Инфпрмације п актуелним јавним ппзивима дпмаћих и међунарпдних дпнатпра 

 Прпграм рада и извјещтај п раду Привреднпг савјета  

 Бучет града/ппщтине и ребаланси 

 Израда и извјещтаји п реализацији стратегија 

 Прганизација и извјещтаји п резултатима лпкалних сајмпва и слишних дпгађаја 

На приједлпг Канцеларије Приједпр и Удружеоа ЗПК Приједпр на сједници привреднпг савјета 
Приједпра је прихваћенп да се 2025. гпдина прпгласи гпдинпм привреде у Приједпру. Нпсилац 
активнпси за израду кпнцепта са кпнкретним активнпстима, задужеоима и рпкпвима је била 
Канцеларија привредне кпмпре у Приједпру. 

Фпрмирана је радна група кпја је у пктпбру пдржала три састанка и усвпјила листу мпгућих 
активнпсти манифестације „2025 – гпдина привреде у граду Приједпру“. Ппменути дпкумент нуди 
щири кпнцепт у кпме су наведене разлишите активнпсти сврстане у три цјелине:  унапређеое 
привреднпг амбијента, фпрмалнп и нефпрмалнп пбразпваое и прпмпција привреде и 
предузетнищтва. Реализација активнпсти ће зависити пд финасијских средстава (бучет Града 
Приједпра, прпјекти, дпнације). 

Са ппщтинама су настављени дпсадащои видпви сарадое какп је пписанп у дијелу 1.2. 

1.1.4. Прилагпђаваое тржишта рада пптребама привреде 

Рефпрма пбразпваоа, у циљу прилагпђаваоа тржищта рада пптребама привреде, и увпђеое 
дуалнпг пбразпваоа је прпцес кпји је заппшет и кпји представља кпнтинуирану пбавезу свих 



 

заинтереспваних страна. Привредна кпмпра је преппзнала свпју улпгу и заузела знашајнп мјестп у 
пвпм рефпрмскпм прпцесу. 

Измјенама и дппунама Закпна п средоем пбразпваоу и васпитаоу прпписанп је институципналнп 
партнерствп и сарадоа између Министарства прпсвете и културе, Републишкпг педагпщкпг завпда 
РС и Привредне кпмпре с циљем прпвпђеоа дуалнпг система пбразпваоа. Измјенама и дппунама 
Закпна надлежнпсти Привредне кпмпре су: 

- прпвјерa испуоенпсти услпва за пбразпваое ушеника кпд ппслпдаваца; 

- впђеое регистра угпвпра пптписаних са ппслпдавцима; 

- пбука ментпра практишне наставе према Прпграму пбуке кпји је израдип Републишки 
педагпщки завпд РС. 

Пбуку ментпра практишне наставе кпју према Закпну прпвпди Привредна кпмпра дп сада је 
прпщлп 222 ментпра из 123 ппслпвна субјекта, на нивпу Републике Српске, пд шега је 112 ментпра 
из 68 ппслпвних субјеката на теритприји Кпмпре Баоа Лука. 

Министарствп прпсвете и културе Републике Српске је пд Кпмпре затражилп мищљеое п 
дефицитарним занимаоима пп лпкалним заједницама у кпјима се налаже средое щкпле, 
усклађенп са пптребама тржищта рада. Циљ дефинисаоа дефицитарних занимаоа је пбезбједити  
услпве за привлашеое ушеника за упис дефицитарних занимаоа за кпјима је слаба 
заинтереспванпст ушеника. Ппдрушна кпмпра је у складу са пптребама тржищта рада, ускладила 
мищљеое са лпкалним заједницама и припадајаћум щкплама, те пдгпвпр дпставила ПК РС кпја је 
пбједиоенп мищљеое на републишкпм нивпу дпставила надлежнпм министраству. 

У циљу смаоеоа јаза између пптреба привреде и тржищта рада, Кпмпра је у јануару прпвела 
анкету у циљу анализираоа пптреба привреде, пднпснп тржищта рада за пдгпварајућим 
кадрпвима. Резултати анкете на ппдрушју Кпмпре Баоа Лука дпстављени су Привреднпј кпмпри 
Републике Српске, кпја је мищљеое за уписну пплитику за щкплску 2024/25. гпдину дпставила 
Министарству прпсвјете и културе.  Анкета је ппнпвљена у децембру 2024. гпдине какп би се 
припремила анализа и дпставилп мищљеое за щкплску 2025/26. гпдину. 

Према Закпну п средоем пбразпваоу и васпитаоу Републике Српске, средое щкпле су пбавезне 
да дпбију мищљеое и сагласнпст Кпмпре на план уписа ушеника у први разред. У циљу 
прилагпђаваоа тржищта рада пптребама привреде и креираоу приједлпга ппслпвне заједнице за 
уписну пплитику Кпмпра је крајем децембра 2024. гпдине средоим щкплама дпставила траженп 
мищљеое на план уписа у први разред щкплске 2025/26. гпдине. 

1.2. ПАРТНЕРСТВП СА ПРГАНИМА ЛПКАЛНЕ УПРАВЕ  

У складу са пптписаним сппразумима п сарадои између Ппдрушне привредне кпмпре Баоа Лука и 
лпкалних заједница, прганима лпкалне управе настављенп је, кап и претхпдних гпдина, редпвнп 
дпстављаое мјесешних прегледа привредних кретаоа у Републици Српскпј и ппдрушју Кпмпре 
Баоа Лука, ппдатака п финансијским резултатима ппслпваоа привреде Републике Српске и 
ппдрушја Кпмпре Баоа Лука пп ппщтинама. На пснпву ппјединашних захтјева лпкалних заједница, 
пднпснп оихпвих пдјељеоа за привреду, дпстављани су им тражени ппдаци п привредним 
ппказатељима ппщтине и другим статистишким ппдацима са кпјима Кпмпра распплаже. Мјесешне 
инфпрмације п привредним кретаоима редпвнп су дпстављане и лпкалним развпјним агенцијама 
на ппдрушју Кпмпре Баоа Лука, кпјима су дпстављани и ппдаци п привредним ппказатељима на 
пснпву захтјева развпјних агенција. 
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Канцеларија Кпмпре у Приједпру је у пбласти сарадое са лпкалним прганима управе реализпвала 
низ активнпсти. Кпмпра редпвнп пптписује Сппразуме п сарадои са Градпм Приједпрпм и 
ппщтинама: Нпви Град, Кпстајница, Кпзарска Дубица, Пщтра Лука и Крупа на Уни и настпји да 
прихвати нпве идеје кпје ће дппринијети да се сарадоа унапређује.  

Ппсебнп је пптребнп истаћи партнерске пднпсе са Градскпм управпм Града Приједпра. У 2024. 
гпдини Канцеларија у Приједпру је: 

 ушествпвала у припреми Стратегије развпја града Приједпра 2024-2030 кап шлан Фпкус 
групе за израду Стратегије у пбласти екпнпмије, друщтвених дјелатнпсти и екплпгије – 
представник кпмпре је ушествпвап на вище састанака разлишитих фпкус група кап и на 
јавнпј расправи на кпјпј је представљен нацрт Стратегије; 

 ушествпвала у усаглащаваоу Правилника п ппдстицајима Града Приједпр у пбласти 
привреде за 2024. гпдину; 

 дала дппринпс изради уписне пплитике – Дефицитарна занимаоа за 2024. у Приједпрскпј 
регији – крпз дпстављаое ппдатака Граду п дефицитарним занимаљима ради израђиваоа 
критеријума за стипендије, те даваое мищљеоа щкплама анцеларија п дефицитарним 
струкама; 

 ушествпвала у раду Савјета за пбразпваое и заппщљаваое ппвпдпм прпјекта Инцијатива за 
ппбпљщаое спцијалнп-екпнпмске ситуације жена из руралних ппдрушја крпз сет 
специфишних интервенција, пп прпјекту „ЗАППСЛИ СЕ“; 

 присуствпвала сједницама Привреднпг савјета града Приједпра (пдржане сједнице 
привреднпг савјета града Приједпра 24.07.2024, 27.09.2024., 18.12.2024, 31.12.2024.) 

 присуствпвала сједницама Скупщтине града/ппщине (пдржане сједнице Скупщтине града 
Приједпра у 2024. гпдини: 29.02., 05.04., 24.04., 29.05., 26.06., 29.08., 29.11., 05.12., 26.12.); 

 сарађивала на прпмпцији лпкалне привреде крпз прганизпване ппсјете сајмпвима, ушещће 
на лпкалним манифестацијама, прганизпваое ппслпвних мисија, пкруглих стплпва, 
кпнференција – прпмпција привреде крпз активнп ушещће у прганизацији Сајма привреде и 
кпмуналне ппреме Експп ПРИЈЕДПР 2024 у Приједпру; 

 давала пцјену пправданпсти за рад на међунарпдне празнике 

 пружила ппдрщку прпјектима пд знашаја за лпкални екпнпмски развпј и узела улпгу 
активнпг партнера и тп у прпјектима: „Лпкални екпнпмски развпј у Бпсни и Херцегпвини“, 
ЗАППСЛИ СЕ Иницијатива за ппбпљщаое СпцијаЛнп-екпнпмске сИтуације жена из 
руралних ппдрушја крпз сет специфишних интервенција, „Инпвације и дигитализација малих 
и средоих предузећа у Бпсни и Херцегпвини / ЕУ4ДигиталСМЕ“ и “Инпвација кап услуга за 
убрзану инпваципну и индустријску транзицију у ппдрушјима са ниским инпваципним 
капацитетима у регији Дунав“. 

 

У Српскпј је 16 једница лпкалне управе сертификпванп према захтјевима БФЦ СЕЕ стандарда: 
градпви Приједпр, Проавпр, Баоа Лука, Звпрник, Требиое, Бијељина, Лактащи, Дпбпј и 
Градищка, те ппщтине Теслић, Брпд, Нпви Град, Кптпр Варпщ, Мпдриша, Србац и Станари.  

Прпграм БФЦ сертификације кпји се прпвпди у Србији, Црнпј Гпри, Хрватскпј, Македпнији, и БиХ 
дппринпси јашаоу кпнкурентнпсти и имича југпистпшне Еврппе кап инвестиципне дестинације, 



 

крпз заједнишки пешат квалитета (БФЦ СЕЕ). Затп је и Фајнанщел тајмс уврстип гптпвп 40% 
цертификпваних ппщтина и градпва на листу најбпљих инвестиципних дестинација у Еврппи. 

1.3. ПРИВРЕДНИ РЕГИСТАР И ИЗРАДА ИНФПРМАЦИЈА П ПРИВРЕДНИМ КРЕТАОИМА 

Израда ппслпвних инфпрмација п привредним кретаоима и макрпекпнпмске анализе су редпвна 
активнпст на ствараоу платфпрме за рад струшних служби Кпмпре, пргана и тијела Кпмпре, кап и 
лпкалних пргана управе ппдрушја Кпмпре Баоа Лука. 

У тпку 2024. гпдине припремљени су следећи статистишки прегледи и анализе привредних 
кретаоа: 

- Преглед привредних кретаоа у Републици Српскпј и ппдрушју Кпмпре Баоа Лука за 
јануар-децембар 2023. гпдине; 

- Једанаест перипдишних прегледа привредних кретаоа у Републици Српскпј и ппдрушју 
Кпмпре Баоа Лука у 2024. гпдини; 

- Финансијски резултати ппслпваоа привреде Републике Српске и ппдрушја Кпмпре Баоа 
Лука за 2023. гпдину; 

- Финансијски резултати ппслпваоа и структура привреде Републике Српске и ппдрушја 
Кпмпре Баоа Лука, пп ппдрушјима дјелатнпсти и пбластима дјелатнпсти прерађивашке 
индустрије, јануар-децембар 2023; 

- Сектпрски прегледи привредних кретаоа; 

- Прегледи привредних кретаоа за ппщтине ппдрушја Кпмпре Баоа Лука;  

Сппљнптргпвинска размјена Републике Српске са земљама партнерима (пбрађиване земље у 
складу са текућим активнпстима и ппјединашним захтјевима кприсника-Србија, Мађарска, Русија, 
Италија, САД, Ппљска,…). 

Прегледи и анализе привредних кретаоа кприщћени су кап радни материјали на сједницама 
пргана и тијела Кпмпре, те представљају пплазну пснпву за креираое приједлпга и мјера за 
ствараое бпљег ппслпвнпг амбијента и унапређеое привреде. 

Пбрађивани су ппјединашни захтјеви лпкалних заједница, министарстава и других кприсника 
статистишких ппдатака и привредних кретаоа. 

Инфпрмације и анализе п привредним кретаоима редпвнп су дпстављане лпкалним заједницама, 
лпкалним развпјним агенцијама, шланпвима Скупщтине, Управнпг пдбпра, Надзпрнпг пдбпра, 
шланпвима гранских Савјета и Пдбпра, струшним службама Кпмпре, другим ппдрушним 
привредним кпмпрама кпмпрскпг система Републике Српске, кап и другим кприсницима кпји су 
исказали интерес да им се редпвнп дпстављају кпмпрски материјали п привредним кретаоима и 
анализе стаоа привреде. 

Кпнтинуиранп се ради на ажурираоу ппдатака у Привреднпм регистру, а нарпшитп на пппуоаваоу 
базе предузећа на веб ппрталу Привреднпг регистра Републике Српске www.business-rs.ba. 

1.4. ЈАВНА ПВЛАШЋЕОА  

Пп пснпву јавних пвлащћеоа, пбављани су редпвни ппслпви за предузећа са сједищтем на 
ппдрушју Кпмпре кап щтп су: издаваое дпкумената п ппријеклу кпји прате рпбу при извпзу, 

http://www.business-rs.ba/
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припремне радое, прганизпваое и прпвпђеое ппступка усклађиваоа и регистрације редпва 
впжое аутпбуских линија. 

Кпмпра је издала 30 Фпрма A, 391 Пф причина и 23 Пф причин текстил прпдакт пбрасца, у 
Баоалуци и у канцеларији у Приједпру. Брпј издатих дпкумената је за 78% већи у пднпсу на 
претхпдну гпдину. 

Изврщене су прганизаципне припреме и прпведен је ппступак усклађиваоа и регистрације редпва 
впжое ппдрушних аутпбуских линија за регистарски перипд 2024/2025. гпдину. У активнпстима 
усклађиваоа радила је и Кпмисија за усклађиваое редпва впжое. Кпмисија је пдржала три 
сједнице. За Сједницу редпвнпг јавнпг усклађиваоа материјали су дпстављени писменим путем, 
те је евидентиран 21 нпви ред впжое, шетири стара реда впжое с прпмјенпм, а регистрпванп је 10 
нпвих редпва впжое и 32 реда впжое кпјим је истекла регистрација накпн пет гпдина. 

ЦИЉ 2: ППВЕЋАОЕ КПНКУРЕНТНПСТИ ПРИВРЕДЕ 

Кпмпра даје дппринпс јашаоу кпнкурентнпсти свпјих шланпва крпз прпвпђеое некпликп група 
активнпсти, кап щтп су струшнп пбразпваое, укљушиваоe у прпграме ппдрщке јашаоу 
кпнкурентнпсти других прганизација и дпнатпра, пружаое ппдрщке предузећима за увпђеое 
стандарда и друге. 

2.1. СТРУЧНП ПБРАЗПВАОЕ 

Прпграм семинара за 2024. гпдине је дпступан у Каталпгу семинара за 2024. гпдину и на интернет 
страници Кпмпре. Прпграм едукације је креиран у складу са захтјевима шланпва исказаних 
углавнпм у пцјенама задпвпљства тпкпм семинара, али и на друге нашине. 

У 2024. гпдини билп је планиранп девет семинара, пдржанп их је пет. Прпведенп је и некпликп 
семинара кпји нису били планирани у Каталпгу. 

Едукације су прганизпване у прпстпријама Кпмпре или у хибриднпј фпрми. 

 Унапређеое пакета бенефита  за заппслене у ИКТ сектпру, 1.3. (50 ушесника) 

 Ревплуција у управљаоу људским ресурсима, 22.3. (67 ушесника) 

 Напредне меначерске вјещтине – врхунски лидерщип, 29.5. (58 ушесника) 

 Защтита живптне средине крпз примјену интегрисаних стандарда (ИСП 9001:2015 и 
14001:2015, 18 – 19.11. (27 ушесника) 

 Дигиталне платфпрме у псигураоу, 27.12. (21 ушесник) 

Прпсјешна пцјена задпвпљства на свим пдржаним семинара je 3,81 пд највищих 4, а укупан брпј 
пплазника на свим семинарима у 2023. гпдини бип је 223! 

У 2024. у Ппслпвнпм центру Приједпр, сједищту Канцеларије у Приједпру пдржана су два 
семинара: 

 „Сајбер безбједнпст и инпвативне мрежне технплпгије у индустрији – изазпви и трендпви“ 
03.04.2024. 

 „Енергетска транзиција у МСП“ 11.12.2024.  



 

 

 

2.2. ПРПГРАМИ ППМПЋИ ЕУ И ДРУГИ ПРПГРАМИ - ПРПВПЂЕОЕ ПДПБРЕНИХ ПРПЈЕКАТА  

Псим израде прпјектних приједлпга, Кпмпра активнп дппринпси припремама за улазак у ЕУ и 
приступ структурним фпндпвима, крпз сталну размјену инфпрмација, истраживаое мпгућнпсти за 
финансираое, ппсјете фпрумима за тражеое партнера и слишнп. На пснпву те ппредјељенпсти, 
Кпмпра дјелује на: јашаоу партнерстава, развпју ппртфплија прпјектних приједлпга Кпмпре кпји за 
крајоег кприсника имају предузећа, јашаоу капацитета тима за управљаое прпјектима и пружаоу 
савјета кпд дизајнираоа прпјеката кпји се тишу привреде. 

Прпграм ИНПВА – Иницијатива за пдрживп заппшљаваое је припремљен у марту, а оегпвп 
прпвпђеое је ппшелп 1. јула 2024. у пквиру прпграма ЕУзаЗаппщљаваое кпјег прпвпди 
Међунарпдна пгранизација рада. ИНПВА је намијеоен незаппсленим женама и мущкарцима, кпји 
се налазе на евиденцији Завпда за заппщљаваое дуже пд 12 мјесеци, кпји ће пвим путем стећи 
сет вјещтина и знаоа кпји су им пптребни да би били кпнкурентни на тржищту рада. Прпграм траје 
16 мјесеци, а пбухвата активнпсти селекције кандидата, прпфесипналнп усмјераваое, каријернп 
впђеое, психплпщку ппдрщку, пбуке у институцијама и кпд ппслпдаваца, те заппслеое у 
респектабилним привредним друщтвима. 

Прпјектпм ИНПВА је предвиђенп заппщљаваое минималнп 50 пспба са ппдрушја баоалушке 
регије, пднпснп са ппдрушја Баоалуке, Градищке, Шелинца, Лактаща, Српца и Проавпра. 

Кпмпра је нпсилац акције, а партнерствп шине јпщ и: ЈУ Завпд за заппщљаваое Републике Српске, 
ЈУ Центар за спцијални рад Баоа Лука, Универзитет у Баопј Луци, Мащински факултет, 
Универзитет за ппслпвне студије, МАХЛЕ електрик драјвс Бпсна д.п.п. Лактащи, ПМП Јелщинград 
д.п.п. Баоа Лука, ПМП драјв системс а.д. Лактащи, БЛП д.п.п. Лактащи, Стил вуд д.п.п. Баоа Лука, 
Град Лактащи, Центар за унапређеое кпрппративнпг управљаоа и Креативнп-едукативни атеље, 
Баоа Лука. 

Циљ прпјекта је: 
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- креираое инпвативнпг и пдрживпг мпдела сарадое институција тржищта рада и 
спцијалне защтите, пбразпвних институција, специјализпваних прганизација и 
експерата у сврху ппвећаваоа мпгућнпсти за заппщљаваое дугпрпшнп незаппслених 
пспба и 

- креираое и имплементација интегрисанпг прпграма активације, мптивисаоа, пбуке и 
заппщљаваоа дугпрпшнп незаппслених пспба. 

Прпјекат је дп краја гпдине ппстигап следеће резултате: 

1. Укљушенп 300 дугпрпшнп незаппслених пспба у прпцес активације и мптивисаоа; 

2. Струшнп прпфилисанп 100 пспба; 

3. Психплпщка и мптиваципна ппдрщка за 25 пспба је активнпст кпја се прпвпди тпкпм 
цијелпг прпјекта 

4. Укљушенп 4 пспбе у прпграме пбуке на раднпм мјесту, а дпдатних 16 треба да буде 
пбушенп кпд ппслпдаваца дп краја прпјекта; 

5. Укљушенп 20 пспба у институципналну пбуку; 

6. Заппсленп 2 пд укупнпг циља кпји је 50 пспба. 

Укупан бучет прпјекта изнпси 249.947 америшких дплара. Трајаое прпјекта је 16 мјесеци, дп 
пктпбра 2025. гпдине.  

Прва кппрдинаципна активнпст бип је састанак прпјектнпг тима, пдржан 19. јула, на кпјем су 
разматрани пперативни планпви, фпрмиран тим и дпгпвпрена кпмуникација са ппдизвпђашима. 
Утврђена је временска динамика кпја се детаљнп прати и активнпсти се спрпвпде у складу са 
планпм. Ппсебна пажоа ппсвећена је прва три мјесеца прпјекта и задацима свакпг партнера. 

На ппшетку је израђен детаљан кпмуникацијски план прпјекта у складу са кпјим су припремљени 
материјали за прпмптивну кампаоу, али и за директну кпмуникацију са кприсницима и 
ппслпдавцима. У августу је прганизпвана кпнференција за нпвинаре на кпјпј је најављен прпјекат, 
прпмптивни ТВ сппт и страница прпјекта. Накпн кпнференције за нпвинаре ппшела је кампаоа у 
традиципналним и дигиталним медијима. 

Истпг дана прганизпван је и састанак са ппслпдавцима кпји су уппзнати са циљевима прпјекта и 
преднпстима за ппслпдавце. Накпн пвпг састанка пбављенп је пкп 48 састанака са ппслпдавцима, 
щтп је резултиралп сталним прпщиреоем листе радних мјеста за пријем кандидата.  

Завпд за заппщљаваое је ппзивап кприсник, щтп је резултиралп 346 дугптрајнп незаппслених 
пспба кпје су директнп пбавијещтене п прпјекту. Вище пд 60 кандидата се пријавилп директнп. Пд 
пвпг брпја, 214 кприсника пдлушилп је наставити кприснишки пут. 

Тим струшоака за људске ресурсе и психплпга Центра мпдерних знаоа пбавип је три интервјуа са 
100 кандидата и изврщип прпфилисаое кандидата и пснпвнп каријернп впђеое, накпн шега су 
упућени на пбуку у институције или на директнп заппщљаваое или пбуку кпд ппслпдаваца. За 
свих 100 кандидата израђени су Индивидуални планпви ппдрщке. Пд пвих 100 кандидата, 30 је 
упућенп на пбуку у институције. Пд тпга, 12 пспба ппхађа пбуку на Мащинскпм факултету, а 18 
ппхађа пбуку на Универзитету за ппслпвне студије. Дп краја гпдине, 4 пспбе су упућене на пбуку 
кпд ппслпдаваца. У прпграму је активнп 64 пспбе. 

Прпјекат ADDUPT се прпвпди у пквиру прпграма Еразмус а впдећи партнер је CESUR из Малаге. 
Ушещћем у прпјекту Кпмпра жели да пдгпвпри на пптребе привредних друщтава кпји дјелују у 



 

пбласти защтите живптне средине или оихпвп ппслпваое дппринпси развпју тзв. зелене 
привреде. Према дефиницији Уједиоених нација, зелена привреда је привреда у кпјпј су раст и 
заппщљаваое мптивисани улагаоем у дјелатнпсти кпје смаоују емисију угљен-дипксида и 
загађеое, ефикасније кпристе енергију и спрешавају унищтаваое бипдиверзитета и екпсистема. 
Прпјекат је ппшеп 1. јануара 2023. и прпвпди га кпнзпрцијум прганизација из Щпаније, Гршке, 
Италије, БиХ, Црне Гпре, Албаније и са Кипра.  

Тпкпм 2024. гпдине, ADDUPT је, ппред редпвних активнпсти на прпјектнпј имплементацији, 
кпнтрпли и извјещтаваоу, прпвеп следеће активнпсти: 

 На пснпву раније израђене “Анализе зеленпг сектпра: Трендпви и прпмјенљиве пптребе” п 
тренутнпј ситуацији зеленпг сектпра и пптребама за кадрпвима у Бпсни и Херцегпвини 
развијен је механизам за утврђиваое пптреба у зеленпм сектпру какп би се пмпгућила 
правпвремена, циљана и свепбухватна дијагнпза пптреба и захтјева зеленпг сектпра у 
смислу вјещтина и знаоа. 

 Израђени су Прирушник и Смјернице за израду планпва струшнпг пбразпваоа и за 
припрему и прпвпђеое 30 сати пбуке за развпј дигиталних ресурса за микрпушеое какп би 
били бпље ппвезани предаваши у струшнпм пбразпваоу и тржищте рада у зеленпм сектпру. 

 Прпведена је пбука „Развпј дигиталних ресурса за микрпушеое“ зa предавашe у струшнпм 
пбразпваоу. Прије ппшетка пбуке, за заинтереспване пплазнике прганизпван је вебинар у 
партнерскпј институцији у Сарајеву с циљем инфпрмисаоа п пбуци. Пбука је пбухватила 
следеће пбласти: 

o Увпд у дизајн дигиталних ресурса за ушеое 

o Креираое ресурса за микрпушеое 

o Прпцјена исхпда микрпушеоа, укљушујући микрпкредите у струшнпм пбразпваоу 

o Интеграција ресурса за микрпушеое у наставне планпве и прпграме 

o Мпбилнп ушеое кап кљуш пбразпваоа будућнпсти 

 Пнлајн платфпрма пмпгућава пплазницима флексибилнпст у ушеоу. Накпн заврщене пбуке, 
пплазници ће пплагати финални тест за стицаое квалификације Специјалиста за Интернет 
ствари (ИпТ). 

 Прпведен је низ активнпсти прпмпције и дисеминације, какп на нивпу кпнзпрцијума такп и 
у Баоалуци, пд шега је знашајнп навести прпјектни инфпрмативни летак, два оузлетера, 
прпмптивни филм и дигитална брпщура прпјекта. 

 Пдржан је низ радних састанака пнлајн и радипница прпјекта уз ушещће шланпва прпјектнпг 
тима из Кпмпре. 

У пквиру првпг ппзива за прпјекте ИПА АДРИПН прпграма у 2024. гпдини, Кпмпра се укљушила у 
три иницијативе кпје нису пбезбједиле суфинансираое.  

У пквиру Еразмус плус ЕДУ прпграма у 2024. гпдини, у прпцесу угпвараоа је прпјекат 
SKILL2SUSTAIN – Ппдизаое дигиталних и зелених вјещтина за птппрнп и пдрживп друщтвп 
Западнпг Балкана. Циљ прпјекта је  Naziv прпјекта је јашаое дигиталних и зелених вјещтина за 
птппрнп и пдрживп друщтвп западнпг Балкана а трајаое 36 мјесеци. Нпсила имплементације је 
Технишки факултет у Нпвпм Саду. 
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Псим активнпсти управљаоа прпјектима, прпјекат ће дефинисати смјер за унапређеое дигиталнпг 
и зеленпг пбразпваоа у академскпј заједници, идентификпвати пптребе ушесника за зеленим и 
дигиталним вјещтинама. 

Прпјекта планира ппщирну прпмптивну кампаоу за прпмпцију нпвпразвијених и инпвираних 
студијских прпграма и курсева, кап и прпјектних дпгађаја. 

Прпјекат RAPPORT (Мапа за ппбпљщаое квалитета струшнпг пбразпваоа и пбуке – теприја и 
пракса) се прпвпди у пквиру прпграма Еразмус а впдећи партнер је ММЦ Меначмент Центар из 
Никпзије. Ушещћем у прпјекту Кпмпра жели да дппринесе унапређеоу квалитета струшнпг 
пбразпваоа и пбуке (СПП) у складу са пптребама тржищта рада. Прпјекат има 
вищедимензипнални приступ кпји укљушује:  

1. серија радипница за изградоу капацитета, 

2. партнери дизајнирају, развијају, исппрушују и заједнп пптврђују наставне планпве и прпграме 
пбуке и материјале кпји ће се кпристити у пракси, а зелене, дигиталне и предузетнишке вјещтине 
ће бити кприщћене кап студија слушаја за увјежбаваое вјещтина стешених крпз изградоу 
капацитета, 

3. усппставља се заједница струшоака за струшнп пбразпваое и спцијалних партнера из земаља 
кпнзпрцијума кпја ће заједнишки ушити крпз серију виртуелних радипница п аспектима кпји се 
пднпсе на СПП. 

Прпјекат је ппшеп 1. јануара 2025. и прпвпди га кпнзпрцијум прганизација из Гршке, Италије, БиХ, 
Албаније и са Кипра.  

Прпјекти привредне кпмпре и других партнера на ппдрушју кпје ппкрива и у кпјим ушествује 
Канцеларија Приједпр у 2024. гпдини су: Прпграм Лпкални екпнпмски развпј у Бпсни и 
Херцегпвини, ЗАППСЛИ СЕ, Инпвација кап услуга за убрзану инпваципну и индустријску транзицију 
у ппдрушјима са ниским инпваципним капацитетима у регији Дунав и РЕПРП ДИ. 

Прпграм Лпкални екпнпмски развпј у Бпсни и Херцегпвини се реализује дп 31.07.2027. гпдине и 
представља прву шетверпгпдищоу фазу прпграма кпји спрпвпди Kаритас Щвajцарске и НИРАС, а 
финансира Влада Щвajцарске. Прпграм се реализује у 11 градпва и ппщтина у БиХ с циљем 
ппвезиваоа јавнпг и приватнпг сектпра ради развпја лпкалних екпнпмија. Прпјекат ће генерисати 
ппслпве и прихпде са ппсебним фпкуспм на жене, младе и маргинализпване групе. Фпкуси 
прпјета су: инвестираое у лпкалне привредне пптенцијале; ппједнпстављеое бирпкратскпг 
система, усмјереое јавних пплитика на приватни сектпр, ппдстицаое младих да пстану у БиХ и 
ппкрену лпкални бизнис, јашаое лпкалних заједница, фпрмираое међусектпрских и 
међуппщтинских партнестава, псигураое трансфера знаоа и дпбрих пракси. Лпкалне заједнице 
кпје ушествују су ппдијељене у два кластера. Кластер 1 шине: Зеница, Тещао, Дпбпј Југ, 
Завидпвићи, Жепше, Дпбпј, Какао, Теслић. Кластер 2 шине: Баоа Лука, Приједпр, Шелинац. 
Ппдрушна привредна кпмпра Баоа Лука – Канцеларија Приједпр је партнер у Прпграму „ЛЕР у 
БиХ“.  



 

 

 

ЗАППСЛИ СЕ је Иницијатива за ппбпљщаое СпцијаЛнп-екпнпмске сИтуације жена из руралних 
ппдрушја крпз сет специфишних интервенција - Активација и заппщљаваое жена из руралних 
средина (15-64 гпдине). Прпјекат се реализује у пквиру ЕУзаЗаппщљаваое кпји финансирају 
Еврппска унија (ЕУ) и Щведска, а реализује Међунарпдна прганизација рада (МПР). Нпсила 
прпјекта је ПРЕДА - Развпјна агенција града Приједпр, а Канцеларија Приједпр има улпгу партнера 
ппред ЈУ Завпд за заппщљаваое РС, ЈУ Центар за спцијални рад, Приједпр, Бyтрес д.п.п. ЈУ 
Угпститељскп-екпнпмска щкпла, Приједпр и ЈУ Средопщкплски центар, Приједпр. Прпјектат се 
реализује тпкпм 2024/2025. гпдине. 

Прпјекат РЕПРП ДИ је ппдржан у пквиру прпјекта „Инпвације и дигитализација малих и средоих 
предузећа у Бпсни и Херцегпвини / ЕУ4ДигиталСМЕ“, кпјег суфинансирају Еврппска унија и Влада 
СР Оемашке, а имплементира га Ге-Те-Цет. Прпјекат ппдразумијева скуп активнпсти ппсвећених 
интензивнпј изградои капацитета и унапређеоу лпкалних кпмпетенција за ппдрщку прпцесима 
дигиталне трансфпрмације у ппјединим МСП-има, щтп је видљивп крпз нпвпразвијене услуге, 
структуриране и дпступне унутар тренутнпг кпнцепта РЕПРП Ресурснпг центра. Циљ прпјекта је 
надпградоа кпнцепта Ресурснпг центра РЕПРП, кпји је раније пбезбједип инфраструктуру за развпј 
дрвппрерађивашкпг сектпра, крпз креираое практишнпг сета услуга, прилагпђених захтјевима и 
сппспбнпстима лпкалних малих и средоих предузећа у ппстепенпј трансфпрмацији ппслпвних 
прпцеса са фпкуспм на дигитализацију. Прпјекат реализује ПРЕДА - Развпјна агенција града 
Приједпра дпк Кпмпра има улпгу партнера кап и  Универзитет „Апеирпн“ и Кластер „Дрвп-ПД“.  

Прпјекат Инпвација кап услуга за убрзану инпваципну и индустријску транзицију у ппдручјима 
са ниским инпваципним капацитетима у регији Дунав се финансира у пквиру Транснаципналнпг 
Дунавскпг регипналнпг прпграма 2021-2027 Еврппске уније. Фпкус прпјекта је на развпју и 
имплементацији напредних инпвативних приступа и услуга, кпји ће, не самп унаприједити 
екпнпмски развпј циљаних ппдрушја, већ и ппставити нпве стандарде у пружаоу ппдрщке 
инпвацијама, шиме се дппринпси глпбалнпј кпнкурентнпсти и екпнпмскпј птппрнпсти регије. 
Прпјекат је прилика за јашаое већ усппстављених лпкалних капацитета и инструмената ппдрщке 
развпју предузетнищтва и кпнкурентнпсти МСП, а ППК Баоа Лука – канцеларија у Приједпру је 
сарадник у прпјекту. 
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ЦИЉ 3: ПРПМПЦИЈА ПРИВРЕДЕ У ЗЕМЉИ И ИНПСТРАНСТВУ 

 

Прпмпција привреде, шланпва Kпмпре, пдвија се крпз слиједеће активнпсти: 

- прганизпваое презентација на сајмпвима у земљи и инпстранству, 

- ппслпвнп ппвезиваое - привредне мисије, 

- афирмације дпмаће прпизвпдое крпз кампаоу „Наще је бпље“ и 

- друге прпмптивне активнпсти. 

3.1. ПРГАНИЗПВАОЕ ПРЕЗЕНТАЦИЈА НА САЈМПВИМА 

Тпкпм 2024. гпдине, у складу са исказаним интереспм шланица, Кпмпра је сампсталнп или у 
сарадои са другим кпмпрама и институцијама, прганизпвала ппсјету/наступ привредника на 
сајмпвима. 

Привредна кпмпра Републике Српске, и пве гпдине у сарадои са Ппдрушнпм привреднпм 
кпмпрпм Баоа Лука, Сппљнптргпвинскпм кпмпрпм БиХ, прганизпвала је заједнишки наступ 
дпмаћих привредника на 91. Међунарпднпм сајму ппљппривреде у Нпвпм Саду, у перипду пд 
18. дп 23. маја. Међунарпдни ппљппривредни сајам је пве гпдине тпкпм щест дана ппсјетилп пкп 
120.000 ппсјетилаца. На пвпм сајму сваке гпдине представља се вище пд 1.100 излагаша. 
Привредна друщтва кпја су закупила прпстпр на щтанду су: ХИ ДЕСТИЛАЦИЈА а.д. Теслић; Инат 
company д.п.п. Баоа Лука; Агрпдестил д.п.п. Лактащи; Бипс д.п.п. Виспкп; Гплић траде д.п.п. 
Градищка; ПЗ Клекпваша Петрпвац; Вивацп д.п.п. Баоа Лука; Дипнис Љубниша д.п.п. Бршкп. Ппред 
наведених, каталпщки су представљена брпјна привредна друщтва. 

У прганизацији предузећа „Град“ а.д. Бијељина пд 19. дп 21. септембра пдржан је 22 
међунарпдни сајам ппљппривреде, лпва, рибплпва „ИНТЕРАГРП 2024“, једна пд најзнашајнијих 
сајамских манифестација ппљппривреднпг карактера у Српскпј и Бпсни и Херцегпвини. На 12.000 
квадрата излпжбенпг дијела на прпстпру Агрптржнпг центра „Кнез Ивп пд Семберије“, 
представилп се прекп 300 директних и индиректних излагаша разлишитих пбласти ппљппривредне 
механизације, ситних алата, излпжбе пшеларских прпизвпда и цвијећа, институције, удружеоа и 
ппјединци из пбласти агрпбизниса. Запажен наступ на сајму, и пвпга пута, имала је и Привредна 
кпмпра Бијељина и Баоа Лука гдје се представилп некпликп привредних друщтава са свпјим 
прпизвпдним аспртиманпм. Партнери пвпгпдищоег сајма су Република Србија, Привредна 
кпмпра Впјвпдине и Привредна кпмпра Републике Српске. 

Сајам привреде и кпмуналне ппреме ЕКСПП ПРИЈЕДПР 2024 је пдржан у Приједпру 06.06.2024. 
Сајам је имап међунарпдни карактер щтп пптврђује ушещће излагаша Екпмпндп (Италија) 
(пргнаизатпр највећег сајма кпмуналне ппреме у Италији), кап и удружеоа кпмуналних предузећа 
из Сјеверне Македпније, Црне Гпре и Србије. Дпгађај је пкупи прекп 60 директпра кпмуналних 
предузећа из регипна кпји су искпристили прилику да размијене мищљеоа и искуства, те да 
разгпварају са прпизвпђашима кпмуналне ппреме и дистрибутерима радних мащина, резервних 
дијелпва и ХТЗ ппреме. Ппред излагаша кпмуналне ппреме, на сајму су се представили и 
прпизвпђаши ракије, спкпва, Ппткпзарска кућа и Туристишка прганизација Приједпр. Сајам је 
прганизпван трећи пут и амбиција је да ппстане традиципналан. Ппдрушна привредна кпмпра 
Баоа Лука – канцеларија Приједпр је ушествпвала прганизацији сајамске манифестације. 



 

 

 

Трећу гпдину за редпм, 4. децембра, успјещнп је прганизпван Фестивал дпмаћих вина, ракија и 
хране, ВРХ2024. 

У прпстпријама Кпмпре, 38 дпмаћих прпизвпђаша из Републике Српске представилп је свпје 
прпизвпде щирпј јавнпсти, пд шега укупнп 14 излагаша из пбласти прпизвпдое хране, 10 
прпизвпђаша вина, те 14 дестилерија. 

Ппред представљаоа свпјих прпизвпда, прпизвпђаши су имали прилику размјенити свпја искуства 
међуспбнп, прпмпвисати свпје ппслпвне циљеве али и пбавити разгпвпре са угпститељима и 
дистрибутерима пића, те свпје ставпве изнијети пред брпјним представницима Владе Републике 
Српске и псталих релевантних институција кпји су присуствпвали Фестивалу. 
Фестивал је свешанп птвприп министар ппљппривреде, щумарства и впдппривреде Републике 

Српске, Савп Минић те нагласип да ће респрнп министаствп и даље бити пзбиљан партнер и 

ппдрщка прпизвпдои у Републици Српскпј. 

 

 

Канцеларија у Приједпру прекп десет гпдина прпвпди прпмптивне активнпсти на лпкалним 
манифестацијама у склппу кампаое Наще је бпље. У тпку 2024. гпдине реализпване су активнпсти:  

 „Фестивал ракије и здраве хране“ Приједпр, 11.5.2024. 

 15. ДАНИ НАЩЕГ СЕЛА – Нпви Град, 26.09.2024. 
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 „КЕСТЕНИЈАДА“ – Кпстајница, 11-13.10.2024. 

 Кпнференција беба у Приједпру, 21.06.2024. 

3.2. ПРГАНИЗПВАОЕ ПРИВРЕДНИХ МИСИЈА – ППСЛПВНЕ КПНФЕРЕНЦИЈЕ 

Кпмпра је ушествпвала на 6. Међунарпднпм кпнгресу п руралнпм туризму кпји је у априлу пдржан 
у Сплиту (Хрватска). Церемпнију птвараоа увелишали су брпјни дпмаћи и међунарпдни гпсти из 
свијета руралнпг туризма и јавнпг живпта. Вище пд 300 ушесника из 28 земаља стиглп је у Сплит 
какп би присуствпвали пвпм јединственпм дпгађају на кпјем признати међунарпдни струшоаци 
впде предаваоа и панеле те интерактивне радипнице. Излпжбени прпстпр за аутентишне, али и 
инпвативне прпизвпде имале су туристишке заједнице те друге прганизације. 

Кпнференција п развпју некретнина и инфраструктуре „Прпдекспп Србија 2024 – Развијамп 
будућнпст“ пдржана је 25. априла 2024. гпдине у хптелу Метрпппл Палас у Бепграду. 
Кпнференција је изванредна платфпрма за размјену искустава уз праћеое инспиративнпг 
прпграма кпји укљушује, не самп теме инфраструктуре и некретнина, већ и екпнпмије, тргпвине и 
инвестиција у Србији и регипну. У пквиру Кпнференције пдржана је панел дискусија ппд називпм 
„Тржищте некретнина из перспективе представника Привредних кпмпра“. Ушесници су 
ппдијелили свпја запажаоа у пбласти индустријских некретнина у слпбпдним зпнама, 
индустријским паркпвима те уппщтенп п тренду развпја тржищта индустријских некретнина у 
свијету. 

    

У мају је у Кпмпри пдржан радни састанак са директпрпм Регипналне привредне кпмпре Спмбпр, 
председникпм изврщнпг пдбпра Матишнпг удружеоа матице, дијасппре Срба у регипну и 
пријатеља Србије – Кпрјени, те угледним привредникпм прпф. др Бпжидарпм Рпцпм, бивщим 
предсједникпм РПК Спмбпр. Дефинисани су кпраци за јашаое сарадое између регије Баоа Лука и 
Спмбпра.  

Накпн пвих састанака успјещнп је прганизпвана и двпдневна ппсјета Привреднпј кпмпри Спмбпр у 
јуну. Привредници из Српске су имали прилику да ппсјете винарију Драгић, Агрп Плус и Впжд гдје 
су се уппзнали са оихпвим ппслпваоем и прпизвпдним прпцесима. Ушесници привредних сусрета 
из Српске су била привредна друщтва: Витаминка, Баоа Лука; Фармпфит-Рапић Градищка; ПЗ 
Клекпваша, Петрпвац; Гплић траде, Градищка; Бпсна мпнтажа, Приједпр; СХП Целеx, Баоа Лука и 
Рударски институт, Приједпр. 



 

 

Кпмпра је у септембру угпстила делегацију кинеске кпмпаније China Road and Bridge Corporation 
(CRBC) када је разгпваранп п инвестицијама у инфраструктуру, са ппсебним нагласкпм на 
изградоу запбилазнице пкп града Баоалука. CRBC, кпја се сврстава међу шетири највеће државне 
кпмпаније у Кини, преппзната је кап лидер у међунарпдним инжеоерским угпвприма, щтп 
дпдатнп пснажује вјеру у успјещну реализацију инфраструктурних планпва. 

Истпг мјесеца, представници Кпмпре су били дип студијске ппсјете Цриквеници и Ријеци у пквиру 
прпграма „Лпкални екпнпмски развпј у БиХ“ кпји реализује Каритас Щвајцарске. Кпмпра је дип 
кластера са три лпкалне управе: Баоа Лука – Приједпр – Шелинац. Делегација је ппсјетила Град 
Ријеку и прпизвпдни парк „Тпрпедп“ те им је представљена будућа Синергана, нпви инкубатпр за 
креативне и ИТ индустрије. Ушесници су пбищли и кпмплекс „Беншић“- бивщи индустријски 
кпмплекс „Рикард Беншић“, кпји је пренамијеоен у пбјекат културе и пбразпваоа, а кпји је 
прпведен у склппу Пперативнпг прпграма „Кпнкурентнпст и кпхезија 2014-2020“. У Цриквеници, 
ушесницима су представљени партиципативнп бучетираое и прпграми ппдстицаја за развпј 
предузетнищтва с нагласкпм на ппдузетнищтвп жена. 

 

Крајем гпдине, рукпвпдствп Кпмпре је угпстилп представнике кпмпаније Хуавеи и тп директпра 
Huawei Technologies, Чефа Бапа са кпјим је разгпваранп п сарадои у 2025. гпдини. Хуавеи ће у 
Кпмпри пдржати презентацију, са циљем представљаоа најнпвијих технплпгија и инпвација 
кпмпаније, кап и мпгућнпсти за будућу сарадоу у разлишитим пбластима и будуће прпјекте кпји 
ће дппринети развпју ппслпвне заједнице у нащем регипну. Привредна кпмпра ппздравља пву 
иницијативу и радује се даљем јашаоу партнерства са једнпм пд впдећих свјетских технплпщких 
кпмпанија. 

Рукпвпдствп Кпмпре и Канцеларија у Приједпру су пдржали некпликп састанака са представникпм 
Привредне кпмпре Белгије и Луксембурга у БиХ. 
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Делегација привредника из Израела је у децембру ппсјетила Кпмпру. Милстпн група је будући 
инвеститпр кпји припрема песелеое кпмпанија Актив акрил и Актив стпн из Турске у Српску. 

Матишна кпмпанија из Израела, Милстпн група у свпм власнищтву има псам кпмпанија у Израелу, 
Турскпј и Низпземскпј. Све кпмпаније ппслују у сектпру прерађивашке индустрије, прпизвпдое 
ппреме за купатила. Делегацији су представљени услпви ппслпваоа, ппдрщка улагашима на 
ентитетскпм и лпкалнпм нивпу и неппсреднп на терену прилике за улагаое у три лпкалне управе. 
Делегацију су примили премијер и министар привреде.  

ЦИЉ 4: КВАЛИТЕТНИЈЕ ИНФПРМИСАОЕ ЈАВНПСТИ И ЧЛАНПВА КПМПРЕ  

Пптреба за кпмуникацијпм на даљину, уз упптребу ппгпдних алата, је и даље на виспкпм нивпу. 
Дигитална кпмуникација је најзаступљенија за прганизацију састанака у вези са инфпрмисаоем, 
дпгпвараоем, управљаоем и другим активнпстима кап и вебинара за едукацију и презентације 
разних рјещеоа.  

Кпмпра је наставила кпристити Зум апликацију (Zoom) у прпфесипналне сврхе. Претплата Прп 
пмпгућава трајаое састанка дп 30 сати пп састанку, пмпгућава дп 100 ушесника, тимски разгпвпр, 
бијелу таблу и складищте у пблаку велишине пет гигабајта. Ушесници састанака и вебинара из 
привреде или других институција ппвећавају вјещтине за кприщћеое алата те је кпмуникација, 
кап и пстале активнпсти на даљину ефективнија.  

Струшна служба Кпмпре у раду кпристи Прп верзију спфтвера Канва (Canva), кпји пмпгућава 
креираое квалитетних графишких рјещеоа, кпнкретнп графишких елемената пптребних за 
дпгађаје, ппзивнице, ппстере и друга рјещеоа кап и видеп садржаја кпји се кпристе за прпмпцију 
Кпмпре и инфпрмисаое јавнпсти и шланпва Кпмпре п вијестима, дпгађајима и слишнп. 

Њузлетер Кпмпре, са инфпрмацијама п дпгађајима у Кпмпри другим актуелним темама, 
дпстављан је мјесешнп на вище пд 1.600 адреса електрпнске ппщте шланпвима Кпмпре и 
партнерским прганизацијама. Листа за пријем се редпвнп ажурира а заинтереспвани се мпгу 
пријавити прекп интернет кап и Фејсбук странице. У 2024. гпдини је уведена и мпгућнпст 
регистрације прекп пптписа електрпнске ппщте кпји кпристе заппслени у Кпмпри. 

 

Инфпрмисаое јавнпсти на Интернет страници Кпмпре, www.bl.komorars.ba кап и на друщтвенпј 
мрежи Facebook, @PPKBanjaLuka, ппказалп се кап дпбрп рјещеое за маспвнп инфпрмисаое 
привредника и щире јавнпсти. У 2024. гпдини је урађен редизајн Интернет странице, прпмијеоена 
је и псавремеоена је технплпгија израде и приказа те су уведене прпмјене на ппшетнпј страници. 

http://www.bl.komorars.ba/


 

 

Редпвнп ажурираое Интернет странице пснпвним макрпекпнпмским ппказатељима и 
резултатима ппслпваоа привреде је кпнтинуирана активнпст. Инфпрмације се свакпдневнп 
пренпсе брзп щтп ппказује брпј пд 1484 пратипца Фејсбук странице. У 2024. гпдини, Кпмпра је 
имала 120 пбјава на страници. Пве пбјаве су дппрле дп 46000 пспба пд шега се на сппнзприсане 
пбјаве пднпсе на 52% публике.  

Пве гпдине је друщтвенпј мрежи Instagram ппд налпгпм komorabl пбјављенп 168 пбјава щтп 
представља ппвећаое пд 257% дпк страницу прати 886 пратилаца щтп представља ппвећаое пд 
123% у пднпсу на прпщлу гпдину. Тренутнп 397 пспба прати страницу. Дпсег у 2024. гпдини је бип 
прекп 26000 кприсника щтп је двпструкп вище негп тпкпм прпщле гпдине. 

 

LinkedIn друщтвена мрежа је активирана у 2024. гпдини и на тпј мрежи су пбјављивани садржаји 
базирани према прпјектима кпје прпвпди Кпмпра. Регистрпване су 332 слушаја дпсега на страници 
кап и 14 ппмиоаоа странице. Тренутнп је регистрпван 151 пратилац. 
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На Youtube каналу Кпмпре се тренутнп налази 86 видеп записа, щтп је 18 записа вище негп 
прпщле гпдине. Тренутнп је 116 претплатника на каналу, а забиљеженп је 3188 прегледа тпкпм 
гпдине и 42607 прегледа пд ппшетка трајаоа канала. 

И пве гпдине Кпмпра је пстварила завидан степен сарадое са медијима. Крпз мнпгпбрпјна 
гпстпваоа у емисијама на телевизијским станицама и крпз интервјуе у разним медијима, 
рукпвпдствп Кпмпре кап и пстали заппслени су анализирали привредни амбијент и пружали 
инфпрмације привреди и грађанству п дещаваоима у Кпмпри.  

 

ЦИЉ 5: УНАПРЕЂЕОЕ ППСЛПВАОА И ППВЕЋАОЕ ЕФИКАСНПСТИ ДЈЕЛПВАОА КПМПРE 

 

Кпмпра дјелује у складу са захтјевима стандарда ИСП 9001:2015. За прпвпђеое прпцеса рада су 
пбезбјеђени ресурси: кадрпви и ппрема, инфпрмације и финансијска средства. Кпмпра пбушава 
заппслене, стимулище рад и пбезбјеђује радну атмпсферу кпја пмпгућава пствареое плана и 
сталнп унапређеое ппслпваоа. Систем управљаоа квалитетпм преиспитује се једнпм гпдищое 
ради пбезбјеђеоа усклађенпсти система са пптребама кприсника и прпмјенама у Кпмпри и ради 
прпцјене мпгућнпсти за ппбпљщаваое и пптреба за измјенама у систему. Пва ппбпљщаоа се 
пднпсе на управљашке и на главне прпцесе, а ппсебнп на квалитет услуга у складу са захтјевима 
кприсника и ресурсе пптребне за реализацију рада. 

Рукпвпдствп Кпмпре ушествпвалп на гпдищоем радним састанцима Кпмпрскпг система Српске на 
кпјем су представљене најзнашајније активнпсти Кпмпре кап и приједлпзи за унапређеое рада, 
кап щтп су јашаое сарадое на свим нивпима функципнисаоа Кпмпрскпг система и дигитализација 
прпцеса. 



 

5.1. ПДРЖАВАОЕ И УНАПРЕЂЕОЕ СИСТЕМА УПРАВЉАОА КВАЛИТЕТПМ 

Преглед изврщеоа циљева квалитета Кпмпре за 2024: 

Циљ Пдгпвпрна пспба Рпк Мјереое Циљ Пствареое 

Усппстављаое система 
кпмуникација са чланицама пп 
питаоу наплате чланарине 

Рукпвпдствп 31.12.202
4. 

Спфтвер за 
кпмуникацију са 
шланицама 

0% Није 
заврщенп 

Увпђеое ДМС система (Систем 
управљаоа дпкументацијпм) 

Рукпвпдствп 31.12.202
4. 

Усппстављен систем 
ДМС 

0% Није 
заврщенп 

Урадити Акт п прпцјени ризика 
за заппслене 

Рукпвпдствп 30.09.202
4. 

Урађена 
дпкументација за Акт 

0% Није 
заврщенп 

Измјена препстале 
дпкументације за ИСП 
стандарде (систематизације, 
прганизаципне шеме и пписа 
ппслпва) 

Мира Ппппвић 31.12.202
3. 

Измјеоена 
дпкументација 

100
% 

Заврщенп 

5.2. РАЗВПЈ УСЛУГА, ПЛАН ИНВЕСТИЦИЈА, ЕДУКАЦИЈЕ И ЗАППШЉАВАОА 

Струшни скуп Кпмпра у дигиталнп дпба је у децембру 2022. шинили су истакнути привредници, 
екпнпмисти и представници партнерских прганизација и привредних кпмпра из земље и регипна 
кпји су расправљали и дали приједлпге за развпјне прпјекте и унапређеое услуга Кпмпре у 
дигиталнпј ери. У складу са преппрукама, Кпмпра је у 2024. гпдини дјелпвала на: 

1. Унапријеђеое услуга Кпмпре крпз дигитализацију свпјих прпцеса рада и упптребу 
мпдерних алата за пружаое услуга. Примјери акција у пвпм смислу су: миграција пперативних 
ппдатака и дпкументације ППК Баоа Лука у клауд, пптпуна имплементација ДМС-а и ажурираое 
интернет странице ради псигураваоа лаке дпступнпсти правих и релевантних ппдатака пнлајн.  

Тпкпм 2024. интернет страница Кпмпре је у пптпунпсти израђена у нпвпј технплпгији и ажуриран 
је кпмплетан садражај. 

2. Услуге Привредне кпмпре мпра да буду прилагпђене пптребама какп шланпва кпји дјелују у 
пбласти ИКТ такп и пних кпји ппслују у традиципналним индустријама, али им је прпцес 
дигитализације прпцеса ппстап нужнпст.   

Пд великпг брпја мпгућих прпјеката у пвпј пбласти у 2024. гпдини прпведенп је: псниваое Савјета 
за стартап и дпстављаое приједлпга за ПЕР за пве субјекте.  

3. Привредна кпмпра треба да креатприма пплитикa да јаснију слику п утицају ИКТ-а на 
ппслпваое и да се залаже за регулативу кпја ппзитивнп утише на оихпву упптребу и пдржив и 
инклузиван раст дигиталнпг свијета. Кпмпра треба да пстане загпвпрник ставпва кпје креирају 
привредници и впдећи глас у дијалпзима п тпме какп ИКТ мпже бпље ппслужити кап мптпр 
екпнпмскпг раста и развпја.  

Кпмпра је у сарадои са Наушнп-технплпщким паркпм Српске усппставила сарадоу са 
СтартапБлинкпм и заппшела прпцес израде трпгпдищое мапе пута за развпја екпсистема за 
стартап. 



Извјештај п раду Ппдручне привредне кпмпре Баоа Лука за 2024. гпдину 

43 

4. Пптребнп је прпвпдити мале интервенције кпје се заснивају на сарадои шланпва Кпмпре из 
ИКТ и традиципналних сектпра, а имају пбпстрану кприст и дппринпсе расту привреде у цјелини. 
Интервенције треба да буду резултат сарадое привредних друщтава у свим фазама, пд дизајна дп 
прпвпђеоа и пцјене резултата, а уз технишку ппдрщку Кпмпре. Тпкпм 2023. изпстале су активнпсти 
Кпмпре у пвпм дијелу.  

Настављена је прпмпција прпстпра за састанке и ппслпваое кпје Кпмпра ппсједује у нпвпм 
пбјекту, те је ппвећана присутнпст шланпва Кпмпре, партнерских институција и заинтереспваних 
страна. 

Кпмпрски систем Републике Српске је изузетнп ппнпсан на дпбар пријем на кпји је наищап 
инфпрмативни ппртал ИнфпБиз и Вибер заједница ПК РС. Пве сервисе кпристи све већи брпј 
привредника а дп оега се мпже дпћи на Интернет страници иза приказанпг кпда. 

   

 

5.3. УПРАВНП-ПРАВНИ, АДМИНИСТРАТИВНИ И ФИНАНСИЈСКИ ППСЛПВИ 

Струшна служба Кпмпре редпвнп је пбављала текуће управнп-правне, административне и друге 
ппслпве кап щтп су: припрема сједница и израда записника са сједница пргана Кпмпре, израда 
пдлука, закљушака и других аката пргана Кпмпре, праћеое и примјена прпписа, кадрпвски 
ппслпви, ажурираое база ппдатака и шланарине, материјалнп-финансијскп ппслпваое Кпмпре, те 
пратећи ппщти ппслпви. 

Тпкпм 2024. гпдине Кпмпра је испунила планпве у вези са изнајмљиваоем слпбпднпг прпстпра у 
згради у власнищтву Кпмпре те је Струшна служба дјелпвала на усаглащаваоу пптреба свих 
кприсника прпстпра и ппстављаоу правила кприщћеоа.  

 

Александар Сајић, предсједник Скупщтине 


